

El Rey de la Arabia Saudí ofrece un almuerzo a S. E. el Jefe del Estado

Visitas del Monarca a diversas instalaciones y Centros madrileños

Llega a Madrid una delegación libia



Madrid.—Su Majestad el Rey Saud I de Arabia Saudí, recibió esta mañana en el palacio de la Moncloa al ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes con quien, poco después, salió de Palacio y se dirigió al polígono de experimentación situado en el campamento de Carabanchel, donde fue recibido por el capitán general de la primera región, teniente general Rodrigo, el jefe del Estado Mayor Central, teniente general Alcubilla, y el subsecretario de la Gobernación, señor Rodríguez Miguel.

El monarca recorrió un muestrario expresamente preparado para esta visita, donde examinó distintos tipos de armas automáticas de fabricación nacional. Su Majestad se interesó por las características de estas piezas, que le fueron explicadas a través de un intérprete. Llamó poderosamente su atención un fusil de asalto, de construcción nacional y después una pistola de aluminio que pesa 900 gramos y es la más ligera del mundo. El monarca presenció unos ejercicios de tiro de piezas de artillería, ametralladoras, morteros, fusiles ametralladores y lanzallamas.

Su estancia en el campamento duro más de una hora y, desde aquí, se dirigió acompañado por el secretario de la Gobernación al Orfanato nacional del Pardo, dependiente del Ministerio y situado en la calle del General Ricardos, donde hay recogidos 500 niños y muchachos. Su Majestad fue recibido por el director general de Beneficencia, señor Martínez de Tena y alto personal de la institución.

Estaba prevista la llegada de un camión lleno de juguetes para distribuir entre los acogidos, pero se retrasó y los juguetes serán ofrecidos por el embajador de la Arabia Saudí, en nombre de su Monarca. El Rey Saud I, entregó al señor Martínez de Tena un donativo de 10.000 dólares para el Orfanato y para la residencia de Ancianos de Vista Alegre.

El público estacionado en los alrededores de esta institución benéfica, al darse cuenta de la presencia del Rey de Arabia, hizo objeto a su salida al soberano de calurosas demostraciones de simpatía. El Rey de Arabia, acompañado por el subsecretario de la Gobernación y por el director general de Beneficencia, regresó al palacio de la Moncloa, de donde salió poco después para dirigirse a la Embajada de su país en Madrid, donde el Rey Saud I ofreció un almuerzo a Su Excelencia el Generalísimo Franco.—Cifra.

ALMUERZO A SU EXCELENCIA EL JEFE DEL ESTADO
Madrid.—S. M. el Rey Saud I de Arabia Saudí ha ofrecido un almuerzo de gala a Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco.

En uno de los salones de la Embajada de Arabia Saudí, se encontraba el Rey, que recibió a Su Excelencia el Jefe del Estado, conversando unos momentos ambos jefes de Estado.

Seguidamente penetraron en el

(Pasa a tercera página)

En primer término, los ministros de Asuntos Exteriores de España y Marruecos, señores Martín Artajo y Balafout, firmando los tratados diplomático y judicial hispano-marroquíes en el Palacio de El Pardo, en presencia de Su Excelencia el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco y de S. M. el Sultán Mohamed V. En la segunda foto S. M. el Rey Saud y el Sultán de Marruecos, Mohamed V se abrazan efusivamente al encontrarse en la Embajada saudí en Madrid para asistir a la cena ofrecida por el monarca árabe a personalidades españolas, marroquíes y de su país.

(Fotos Cifra)

Dice Chepilof que en Hungría la "política imperialista ha sufrido una grave derrota"

Discurse un tanto amenazador del ministro ruso

Reservas pero no oposición respecto al plan inglés de creación de una zona libre de comercio europea

París.—Varias naciones han expresado grandes reservas con respecto al plan británico de creación de una zona de libre comercio en Europa, pero ninguna de ellas ha rechazado hasta ahora la sugerencia del Reino Unido de que se inicien negociaciones acerca de tal zona, dice un portavoz de la conferencia de ministros de la Organización Europea de Cooperación.

DISCURSO DE CHEPILOF
Estocolmo.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Dimitri Chepilof, ha pronunciado un discurso en una reunión conjunta de las dos Cámaras del Soviet Supremo, en el que ha hecho un informe en torno a la política exterior de la URSS.

El tono general del discurso, según los observadores occidentales en Moscú, ha sido más bien amenazador, especialmente al decir que "sería un acto de locura borreguil el levantar la espada contra la poderosa fortaleza del socialismo, poblada por 900 millones de habitantes, dirigidos por las dos naciones hermanas que son la China comunista y la Unión Soviética".

En su discurso Chepilof, afirmó también que Rusia continuará una política exterior de "paciencia y tesón". Añadió que está convencido de que la guerra "puede ser contenida" y declaró que la única política realista es la de la coexistencia pacífica de los Estados con diferentes sistemas sociales.

"Es necesario llevar el capital al campo"

La precisa industrialización del país ha de hacerse en gran parte a costa de la agricultura

Importantes declaraciones del señor Cavestany exponiendo la situación del agro español

Madrid.—El ministro de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha recibido a primera hora de la tarde a los periodistas, con quienes ha celebrado una conferencia, informándoles de la situación del agro español y facilitándoles interesantes datos acerca de la labor realizada.

Con el ministro se hallaban, el subsecretario y los directores generales del Departamento.

Dijo el ministro que el año agrícola 1956 no puede calificarse de bueno, pero se pecaría de injusto si se le incluyese en el grupo de malos o catastróficos.

La deducción es que en ningún momento y más en éste, en el que se está operando un fuerte proceso de desarrollo industrial, podemos olvidarnos de que la agricultura no solamente satisface las necesidades del abastecimiento nacional, sino que es la fuente principal de las divisas de que hoy por hoy disponemos y que es gran parte a su costa como hay que llevar a cabo la necesaria industrialización del país.

El abastecimiento nacional, el año pasado, se caracterizó por las siguientes circunstancias: la cosecha de trigo excedió en un siete por ciento aproximadamente, a la de 1955; la de cereales-pensos (cebada y avena) fue ligeramente inferior, unos dos millones de quintales menos, lo que supone un ocho por ciento por debajo del anterior. Es posible —agregó el señor Cavestany—, que ustedes se sorprendan por la alarma que este ligero descenso en la producción ha provocado en el mercado de pensos. Pero ello tiene su explicación, y ésta al parecer anómala reacción del mercado es debido a que como la cantidad de pensos que se comercializan es muy pequeña en relación con la producción, cualquier ligero aumento o disminución en la cosecha tiene una marcada influencia en el precio.

La salida de trigo desnaturalizado para pensos y las importaciones de cebada, se ha logrado en parte, frenar esta tendencia alcista de los pensos. El Servicio Nacional del Trigo lleva ya repartidos un millón setecientos mil quintales métricos y seguirá repartiendo mientras sea necesario.

La cosecha de remolacha azucarera superará en un veintiseis por ciento al del año precedente. La de algodón sobrepasó en un cuarenta por ciento a la

anterior y también fue mayor la cosecha del vino. Y en cuanto a la de aceite, aun cuando todavía no se conoce exactamente, se espera lograr un incremento del treinta y siete por ciento sobre la del año pasado.

Esto es lo que pudiéramos considerar "cara" de la moneda. La "cruz" viene representada por los productos agrícolas de exportación. Las heladas de Febrero del año pasado castigaron duramente las plantaciones de cítricos, así como las de almendros, algarrobos y avellanas, reduciendo sensiblemente el volumen en estas cosechas, así como la de hortalizas.

Pero las cifras de un año poco significan si lo que se pretende es analizar una evolución o un proceso de mejora en pleno desarrollo y entonces es preciso establecer comparaciones de períodos más largos cogiendo medias de varios años. Y así se ve un aumento de 26,9 en trigo en la media 1951-56 con la de 1945-50. En centenos, 11,4; en arroz, 34,8; en garbanzos, 44,6; en judías, 26,4; en patatas, 47,7; en naranjas, 31,9 y en los productos industriales tenemos un aumento de 83,9, en remolacha azucarera; 126,1, en tabaco; 482,2, en algodón; 300, en lino; 51,7, en cáñamo y si pasamos a pensos y forrajes, observaremos un aumento de 6,5 en cebada; 6,4, en centeno; 42,7, en maíz; 46,1, en algarrobos; 26,8, en habas; 119,2, en alfalfa verde; 92,4, en trébol; 16,6, en praderas artificiales y 49,5, en nabo forraje. Solamente hay una disminución de 22,7, en garrofa.

Los porcentajes de aumento más significativos, como se ve, corresponden a las plantas industriales, llegando en algodón, y lino cinco y tres veces superiores a las del período 1945-50. En el último año, la participación del algodón nacional en la industria textil fue del 41,5 por ciento del consumo total, consumo que ya ha superado las 400.000 balas al año.

En tabaco, asimismo, hemos alcanzado los máximos índices y ahora se actúa con respecto a la calidad del producto, puesto que existe la posibilidad de buscar salida a los mercados extranjeros. En cuanto a la producción de remolacha azucarera, se alcanzó en la campaña 1952-53, la cifra record de 513.000 toneladas, lo que produjo una saturación perturbadora del mercado, e inmediatamente se adoptaron las medidas necesarias para establecer un equilibrio entre producción y consumo. El consumo medio de azúcar por habitante ha seguido una clara tendencia creciente que aconseja de nuevo fomentar el cultivo de la remolacha para conseguir el azúcar que presumimos demandará el consumo. Hay que tener en cuenta que los cálculos más próximos se señalan en las 400.000 toneladas de consumo, es decir unas cien mil más que hace solo tres o cuatro años. En cuanto a los cereales destacan los aumentos logrados en la producción de trigo y arroz. Merced a la canalización ordenada por el Servicio Nacional del Trigo en estos últimos años, los precios oficiales del trigo se elevaron en una cierta proporción, habiéndose logrado con ello una producción suficiente para satisfacer nuestro consumo interior. Desapareció el trigo del mercado negro todo se ha canalizado a través del Servicio y el cultivo ha vuelto a zonas típicamente cerealistas.

(Pasa a tercera pag.)

Lo difícil que resulta bañarse en las playas españolas, según dice un "musú" de Toulouse

Hay que pedir permiso a los alcaldes y un hombre con un pincho vigila para que los chapuscones no se prolonguen más de lo que está señalado

París.—En un club de una sociedad excursionista francesa se ha celebrado un cambio de impresiones con el fin de establecer el programa para el próximo verano.

Uno de los oradores, Marcel Duperrier, natural de Toulouse, propuso que España fuera excluida del plan de excursiones, porque "bañarse en sus playas está terminantemente prohibido si no se está en posesión de un permiso especial expedido por los alcaldes". Este documento, según el citado señor Duperrier, "no autoriza a bañarse en cualquier momento, sino en horas anunciadas expresamente por el pregonero del Municipio".

Entre los detalles que aportó Duperrier figura el siguiente: "En Sitges—dijo— el baño debe tomarse a una hora determinada, bajo la vigilancia de una policía especial, que va armado de palos terminados en una punta de hierro con la que hostigan a los bañistas si no se retiran del agua a la hora marcada". Etc.

La Infanta Doña Eulalia de Borbón cumple 93 años

San Sebastián.—Ha cumplido hoy 93 años de edad, S. A. R. la Infanta Doña Eulalia de Borbón. La egregia dama pasó el día en un ambiente hogareño, sin ninguna celebración especial. Por la mañana "comulgó" y durante el día recibió numerosas felicitaciones de amigos de dentro y fuera de España.—Cifra.

PROXIMA VISITA DE UNA COMISION DE LA O. C. E., PARA TRATAR DE LA PARTICIPACION DE ESPAÑA EN LA ZONA DE LIBRE COMERCIO

S. S. el Papa recibe en audiencia a un grupo de funcionarios de los servicios españoles de Previsión Social

París.—La delegación española en la sesión del Consejo de ministros de la Organización Europea de Cooperación Económica siguió con gran interés, bajo la dirección de su presidente, ministro de Comercio, Sr. Arburúa, el discurso inaugural pronunciado por el ministro de Comercio inglés y presidente de dicho Consejo, Thorne Ycroft, y las intervenciones de otros delegados.

Una parte del discurso fue particularmente significativa: "Nadie debe quedar fuera del círculo de la amistad europea por el hecho de que no esté en condiciones de formar parte de una unión aduanera o de una zona de libre comercio. Sería preciso hacer arreglos especiales para poder asociar en debida forma a todos a la nueva tarea, en condiciones aceptables por la organización y por el mundo exterior.

No es seguro que el Sr. Arburúa haga uso de la palabra ya que España toma parte en la reunión como observadora por invitación de la Organización, pero es muy probable que, en vista de que una comisión de especialistas de la "OECE" vaya a visitar en breve España para tratar de la posible participación del país en la zona de libre comercio, la presidencia invite al ministro español a hacer las aclaraciones que juzgue oportunas en pie de igualdad con los representantes de las naciones miembros.

El presidente Coty visitó a última hora de la mañana, la sede de la "OECE" y fue presentado a las delegaciones extranjeras.

El Sr. Arburúa conversó un momento con el jefe del Estado francés.—Efe.

AUDIENCIA PONTIFICIA

Ciudad del Vaticano.—S. S. el Papa Pío XII, ha recibido en audiencia especial a un grupo de funcionarios de los servicios de Previsión Social de España, presididos por el ministro plenipotenciario, señor Irujo.—Efe.

Propuesta soviética de "no intervención" en el Oriente Medio

Trata de anular la "doctrina Eisenhower"

¿Ha sido detenido Salah Salem por conspirar contra Nasser?

Londres.—En una nota enviada por el ministro soviético de Asuntos Exteriores a los representantes diplomáticos en Moscú de Francia, Inglaterra, Rusia propone una declaración de cada uno de las cuatro potencias sobre el problema de Oriente Medio, aseguran fuentes gubernamentales bien informadas. Las mencionadas fuentes indican que en dicha nota se incluyen seis puntos sobre los que se deberá llegar a un acuerdo. Estos puntos son los siguientes:

1. Promesa de mantener la paz en Oriente Medio.
2. Política de no interferencia en dicha zona.
3. Acuerdo para no organizar bloques militares en dicha zona.
4. Liquidación de todas las bases militares y fortalezas de todas las tropas.
5. Acuerdo para no suministrar armas a Oriente Medio.
6. Mutua asistencia económica a dichos países.—Efe.

REACCION DE LA CASA BLANCA

Thomasville (Georgia).—El secretario de Prensa de la Casa Blanca, ha manifestado que la propuesta rusa de no intervención en el Oriente Medio, constituye un intento vano para desactivar la doctrina de Eisenhower.

El presidente habló por teléfono esta mañana con el secretario de Estado, Dulles, para cambiar impresiones sobre la nota entregada ayer en la Embajada norteamericana de Moscú.

DETENCION DE UN EX-MINISTRO DE NASSER?

Londres.—El ex-ministro de Organización Nacional, Salah Salem, ha sido detenido y confinado en su domicilio, tras ser acusado de conspirar contra el presidente Nasser, según una fuente bien informada.

Está estudiándose el anteproyecto del Código de Trabajo español

Durante la presente campaña cerealista no sufrirá alteración el precio del pan

Madrid.—Una comisión de la Vicepresidencia Nacional de Organización Social estudia en estos días el anteproyecto del Código de Trabajo redactado por el Ministerio de Trabajo, quien lo envió a la Delegación Nacional de Sindicatos para que por la misma se estudiase su articulado y se elevaran las sugerencias que se estimaran oportunas sobre dicho anteproyecto.

El Código de Trabajo ha sido una petición reiterada en los Congresos Nacionales de Trabajadores que el Ministerio de Trabajo recogió con el interés natural y que tras ardua labor el Departamento ministerial ha elaborado con toda profundidad sistemática toda la abundante legislación social existente y formar con ella un anteproyecto de doctrina de gran utilidad que pondrá de manifiesto la amplia labor social desarrollada por el Estado español a través del Ministerio de Trabajo.

La comisión sindical tendrá

terminado en breve su estudio del anteproyecto y lo pasará a conocimiento de las Juntas Centrales de los Sindicatos respectivos para el estudio por las mismas, y elevarlo posteriormente al Ministerio para su consideración.—Cifra.

DURANTE LA CAMPAÑA CEREALISTA NO SUFRIRÁ ALTERACION EL PRECIO DEL PAN

Madrid.—Durante varios días ha celebrado reuniones la Junta del grupo nacional de Panadería del Sindicato de Cereales.

Además de tratar de diversas cuestiones de orden interno, la Junta, por medio del jefe nacional del Sindicato y los mandos del mismo grupo, conoció las disposiciones del Gobierno encaminadas a que no sufra durante la campaña presente cerealista ninguna elevación el precio del pan. A este fin se han habilitado las oportunas fórmulas para que, en parte, los aumentos del coste de pan, como consecuencia de las últimas disposiciones laborales, no repercutan en el precio del mismo.

En el transcurso de estas reuniones se ha llegado a la conclusión de la forma de distribuir los fondos compensatorios ya fijados, con efecto retroactivo desde 1 de Noviembre, así como los que también se han fijado para los siguientes meses hasta la próxima campaña—treinta de Junio— mediante fórmula de abono directo a los grupos provinciales de panadería, por el grupo nacional, de acuerdo con las normas que se fijan por la Jefatura del Sindicato, fórmula que se sujetará, para las panaderías que tengan personal asalariado, a las liquidaciones que las empresas de estas categorías hayan presentado en el Montepío de Panadería con relación a las nóminas del pasado mes de Noviembre y la distribución de dicha suma porcentual sobre las cantidades totales, con destino a primer par separado, tanto a las panaderías que ocupen personal asalariado, como a las que tengan carácter de artesanía o familiar, siempre que estén en posesión de la autorización oficial para compras de harina con destino a la elaboración del pan.

Después de haber dado a la asamblea varias y amplias refe-

rencias sobre las gestiones que se han realizado para llegar a este sistema de compensaciones en sustitución de una directa subida del precio del pan la asamblea, aun conociendo que por dicho sistema no se alcanza a la diferencia producida por el aumento de salarios se pronunció unánimemente por la aceptación del mismo, acordando dar las más expresivas gracias, tanto a las Juntas del Sindicato Nacional de Cereales como a las del grupo nacional de Panadería, por sus trabajos durante todo el tiempo que han durado las gestiones oficiales para la resolución de tan arduo problema.—Cifra.

DESAGRAVIO
Santander.—Durante todo el día numerosas personas han depositado flores ante el monumento de la eximia escritora santanderina, Concha Espina, como desagravio al acto de barbarie de unos gamberros que mutilaron su estatua, acto que ha producido gran indignación en la capital y provincia.

El nuevo administrador de Correos de Burgos



He aquí en su despacho oficial, al nuevo administrador principal de Correos de Burgos don Julio Sáenz de Buruaga Sánchez, recién posesionado del cargo.

El equipo español de "Bobs" a cuatro en Saint Moritz



Saint Moritz (Suiza).—Los componentes del equipo español de "Bobs" a cuatro, capitaneados por el marqués de Portago, momentos antes de tomar la salida para una de las pruebas de dicha especialidad del Campeonato del Mundo. (Foto Cifra)

NOTICIAS

VIENE ofreciendo la actualidad informativa burgalesa...

Mañana, el viernes y el sábado el gobernador civil inaugurará numerosas obras y servicios provinciales...

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

El Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento inaugurará las siguientes obras...

Cine Cordón

HOY, ESTRENO ALEGRE Y DIVERTIDO LA MUJER SOÑADA

POPULAR CINEMA

GRAN DOBLE 4 a 11 La mujer soñada

Viento del Norte

(Autorizado mayores 16 años)

GUIA DEL ESPECTADOR

COLISEO. "Beau Brummell" y "Tu matarás" (3).

AVENIDA. "La hija del embaajador" (3).

CALATRAVAS. "Te quiero otra vez" (s. e.) y "Pasión inmortal" (2).

CORDON. "La mujer soñada" (3).

GRAN TEATRO. "Trapecio" (3R).

POPULAR. "La mujer soñada" (3) y "Viento del Norte" (3).

REX. "En este mundo traidor" y "Sacrificio sublime" (3R).

ARRIENDOS

MATRIMONIO de hijos quea, pido no le impo...

ZAPATERO desea porteria, previsible centr...

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

SE VENDE camion G. M. con motor Perkins...

AUTOMOVILISTAS. Matrículas, transfe...

COLOCACIONES SE NECESITA cocinera...

NECESITO muchacha...

CONTINENTAL - AUTO, S. A. Repuestos...

COMPRO "Topolino descomponible"...

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Después el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Francisco - Javier Andrés Pérez, María Lourdes de Pablo Saiz, José María Frías Puente...

SE NECESITAN REPARTIDORES A DOMICILIO

Se exigen referencias. Presentarse de 7 a 8 de la tarde en CENTRAL LECHEIRA...

PROMISION DE ESCUELAS

Por Orden ministerial se aprueba el expediente del curso oposición para proveer diversas escuelas...

SE NECESITAN REPARTIDORES A DOMICILIO

Se exigen referencias. Presentarse de 7 a 8 de la tarde en CENTRAL LECHEIRA...

EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 455...

Palomina

Se vende 2.000 kilos en Gafornal de Rio Pico. Gerardo Espinosa.

LOS INCENDIOS FORESTALES EN EL VALLE DE MENA

En el monte "Guechas", enclavado en los términos de Santacilla y Gijón de Mena...

Cristalerías del Norte

Rótulos pintados, grabados y plateados. Precios económicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

COmprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Temperaturas

Máxima a las 14 horas, 9,4 grados; a las 14.50 horas: mínima, 3,4 grados...

OCASION

Por cese de negocio, se venden búsulas (una grado), medidas, y otros enseres...

CERTINA hora exacta

ESPADA, Portales Antón

GRATITUD

El hijo y demás familiares de la señora doña Adela Gonzalo González...

SE FRACTURA EL CRÁNEO EN ACCIDENTE DE "MOTO"

El vecino de Duero Tomás Rojas Alonso, de 36 años...

HERIDO EN RINA FAMILIAR

En el curso de una rifa familiar fué agredido ayer por unos sobrinos...

EL SEÑOR

EL SEÑOR DON GERARDO LOZANO CAMARERO (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

GUIAS DE BURGOS

por VELASCO DE TOLEDO Esta "Guía" editada en papel especial...

FARMACIAS DE GUARDIA

Atiende, Lain-Calvo 19 y Sáiz Gómez, Victoria 47.

PISO

Vendo, llave en mano, céntrico. Razón, Paloma, 41, Bar.

EL CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo de ayer, resultó premiado con 125 pesetas el número 455...

Palomina

Se vende 2.000 kilos en Gafornal de Rio Pico. Gerardo Espinosa.

LOS INCENDIOS FORESTALES EN EL VALLE DE MENA

En el monte "Guechas", enclavado en los términos de Santacilla y Gijón de Mena...

Cristalerías del Norte

Rótulos pintados, grabados y plateados. Precios económicos.

BOLETIN METEOROLOGICO

COmprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media.

Temperaturas

Máxima a las 14 horas, 9,4 grados; a las 14.50 horas: mínima, 3,4 grados...

OCASION

Por cese de negocio, se venden búsulas (una grado), medidas, y otros enseres...

CERTINA hora exacta

ESPADA, Portales Antón

GRATITUD

El hijo y demás familiares de la señora doña Adela Gonzalo González...

SE FRACTURA EL CRÁNEO EN ACCIDENTE DE "MOTO"

El vecino de Duero Tomás Rojas Alonso, de 36 años...

HERIDO EN RINA FAMILIAR

En el curso de una rifa familiar fué agredido ayer por unos sobrinos...

EL SEÑOR

EL SEÑOR DON GERARDO LOZANO CAMARERO (INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)

LA SENORA

LA SENORA Doña Martina Diaz de Güemes y Ciruelos

(VIUDA DE MAXIMO DIEZ DE LA LASTRA)

Falleció en el día de ayer, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos...



Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 12 de Febrero de 1927

AYER tarde, en el rápido, llegó a Burgos nuestro Rvdmo. Prelado, Dr. Segura Sáenz...

En la estación esperaban todas las autoridades y una inmensa muchedumbre...

Al llegar y entre el fervoroso entusiasmo de la multitud, S. E. Reverendísimo ocupó el coche del Ayuntamiento...

Después de la misa de difuntos, se efectuó la entrada oficial y solemne del Dr. Segura en la Catedral...

Mañana, domingo, se efectuará la entrada oficial y solemne del Dr. Segura en la Catedral.

La temperatura máxima de hoy fué de 6,2 y la mínima de 6,2 bajo cero.

Lea DIARIO DE BURGOS

Anuncios económicos

TRASPASOS, VARIOS, MUEBLES, GANADOS Y APEROS, ENSEÑANZAS, BASCULA metálica, POLLOS, FINCAS, etc.

La Organización Sindical va a llevar a cabo en Trespaderne un importante proyecto de regadío

Serán transformadas 350 hectáreas de terreno seco

En la mañana de ayer y presidida por el delegado provincial de Sindicatos, don Francisco Escobedo, a quien acompañaba el secretario del Servicio de Colonización de la Cámara Sindical Agraria, señor Sagredo, se celebró en el teatro-cine de Trespaderne, un importante acto público, al que asistieron juntamente con las autoridades y jerarquías de la villa, la totalidad de los agricultores de la misma.

ANUNCIOS OFICIALES

Junta Económica del Hospital Militar de Burgos

Hasta las once horas del día veintiseis del actual, en primera convocatoria, y a las doce horas del mismo día, en segunda convocatoria, para los no adjudicatarios en la primera, se admiten proposiciones para el suministro de viveres frescos o de inmediato consumo, necesarios a este Establecimiento durante el mes de Marzo próximo. Los anuncios con el detalle figuran en los tabloneros de anuncios del Excmo. Ayuntamiento, Cámara de Comercio y en el de este Hospital.

Burgos, 12 de Febrero de 1957. El capitán secretario.

Instituto Nacional de la Vivienda Delegación provincial de Burgos

En el concurso — subasta anunciada para la construcción de 40 viviendas para la empresa "La Celophane Española C. A." en Burgos y que se publicó en el "Boletín Oficial de la provincia el día 26 de Enero, se sufrió un error al señalar la cuantía de la fianza provisional al fijarla en 33.440,13 pesetas, siendo en realidad, 51.440,13 pesetas.

Burgos, 12 de Febrero de 1957.

Ayuntamiento de Santa Cruz de Juarros

El día 17 del corriente a las 16 horas se sacarán a pública subasta 50 chopos propiedad del Municipio

Junta Administrativa de Moriana (Burgos)

Concurso para adjudicación del arranque y transporte, o arranque solamente de mil metros cúbicos de piedra. Plazo presentación propuestas hasta el día 28 actual. Condiciones en citada Junta

INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA Delegación provincial de Burgos

En el Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 11 del mes en curso, se anuncia concurso-subasta para la construcción de 111 viviendas de renta limitada y 10 locales comerciales en Burgos, de conformidad con el Reglamento de 24 de Junio de 1955. Plazo de presentación de proposiciones: 20 días naturales. Lugar donde deben ser presentadas: Delegación Provincial del I. N. V. en Burgos, Vitoria, 12, edificio del Gobierno Civil. Fianza: 130.855,87 pesetas en metálico o efectos de la Deuda Pública en la Caja General de Depósitos de la Delegación de Hacienda de Burgos.

Presupuesto de contrata: 10.171.174,79 pesetas. El proyecto, pliego de condiciones, etc. están de manifiesto en la Delegación Provincial del I. N. V. en Burgos. Apertura de pliegos: A las doce horas del día 5 de Marzo próximo. El concurso-subasta queda sujeto a lo dispuesto en el artículo 1.º del Decreto-Ley de 20 de Diciembre de 1956 y art. 1.º de la Orden de 27 de Diciembre del mismo año. El contrato de obra estará exento del impuesto de derechos reales y timbre del Estado. Las certificaciones quedarán exentas del impuesto de pagos. Promotor: ASOCIACION SANTA MARIA LA MAYOR, CONSTRUCTORA BENEFICIA DE LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS. El importe de este anuncio correrá a cargo del adjudicatario. Burgos, 11 de Febrero de 1957

INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA Delegación provincial de Burgos ANUNCIO

CONCURSO - SUBASTA PARA LA CONSTRUCCION DE UN GRUPO DE TREINTA VIVIENDAS DE RENTA LIMITADA, QUE EL PROMOTOR "LA CONSTRUCTORA BENEFICA DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS DE BURGOS", PRETENDE CONSTRUIR EN TERRENOS DE SU PROPIEDAD, SITOS EN ESTA CAPITAL, CUYO PROYECTO HA SIDO APROBADO POR EL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA Y ESTA SEPARADO POR LA LEY DE 15 DE JULIO DE 1954 Y REGLAMENTO PARA SU APLICACION DE 24 DE JUNIO DE 1955. Que a partir de los VEINTE días naturales contados desde la publicación de este Concurso-subasta en el Boletín Oficial de la Provincia de Burgos y hasta las doce horas del día en que se cierre dicho pliego y si este último día fuera inhábil terminará el plazo a las doce horas del día siguiente hábil, se admitirán en esta Delegación Provincial del Instituto Nacional de la Vivienda (Gobierno Civil, planta 3.ª, calle Vitoria núm. 12), proposiciones para optar al concurso-subasta de las obras que al principio se reseñan. El presupuesto de contrata es de 2.768.700,67 ptas. y la fianza provisional para poder concurrir el mismo es de 46.530,50 ptas., que ha de constituirse en la Caja General de Depósitos de la Delegación de Hacienda de Burgos, en metálico o en efectos públicos, conforme al artículo 79 del citado Reglamento, y a disposición de la Constructora Beneficita del Circulo Católico de Obreros de Burgos. El proyecto completo de las edificaciones, pliego de condiciones técnicas y el de condiciones económico-jurídicas que ha de regir en la subasta estarán de manifiesto en la referida Delegación Provincial durante los días y horas hábiles expresados. La apertura de sobres se verificará a las doce horas del primer día hábil siguiente al de quedar cerrado el plazo de admisión de pliegos. Este Concurso-subasta, a los efectos de tipo de licitación, queda sujeto a lo dispuesto por el Decreto-Ley de 20 de Diciembre de 1956 (B. O. del Estado de 22-12-56) y Orden del Ministerio de Trabajo de 27 de Diciembre de 1956 (B. O. del Estado de 29-12-56). La fianza definitiva deberá ser constituida por el adjudicatario en la misma forma que la provisional, dentro de los QUINCE días siguientes al de la adjudicación, perdiendo en otro caso la fianza provisional y caducando la concesión. En lo no previsto especialmente en este anuncio, y en los pliegos de condiciones correspondientes, será de aplicación a este concurso-subasta, las prescripciones de la legislación general de Obras Públicas, de la contratación Administrativa y de la legislación social. El importe de este anuncio correrá a cargo del adjudicatario. Burgos, 12 de Febrero de 1957

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Los Siete Santos Fundadores de los Servitas: Sr. Eulalia, vg., Modesto, dc., Damián, Julián, mrs., Antonio, Gaudentio, obs.

Misa, con rito doble y color blanco de los Siete Santos Fundadores. Segunda oración Eufemios, cera El Tamulós.

SANTOS DE MANANA

Sr. Valentin pb, mrs., Vidal, Moisés, Dionisia, mrs., Antonio, ab.

Misa, con rito simple y color verde, de la Dominica V de Epifanía, segunda oración de San Valentin, tercera El Tamulós. Puede decirse misa votiva o de requien.

CULTOS

SAN JULIAN, SAN PEDRO Y SAN FELICES: Novena en honor de San Pedro. Comienza mañana. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y tres cuartos con exposición.

SAN PEDRO DE LA FUENTE: Novena en honor del Santo Titular. Por la mañana, a las ocho. Por la tarde, a las siete y media.

JUEVES EUCARISTICOS

Comuniones conmemorativas y una Hora Santa reparadora en la iglesia parroquial de Santiago y Santa Agueda, a las siete y media de la tarde.

ROPERO PARROQUIAL DE SAN COSME Y SAN DAMIAN La junta hoy miércoles, a las siete y media de la tarde.

Consejo Diocesano de Mujeres de A. C.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Durante los días 4 al 9 (ambos inclusive) del próximo mes de Marzo, se celebrarán en la Casa Diocesana de Ejercicios en régimen de internado dirigidos por don Ricardo Villate, director de dicha casa.

Se invita a todas las señoras de Burgos y provincia a recibir las gracias que Dios concede mediante los Santos Ejercicios.

Como el número de plazas es reducido este Consejo ruega a las señoras que deseen asistir avisen con tiempo a la Casa de Ejercicios, San Francisco 10, teléfono, 2768 o al Consejo Diocesano de A. C. Concepción 32, teléfono 2086 donde se le informará en cuanto a los gastos de estancia y datos que deseen conocer.

Comemoración del XIV aniversario de la Peña Cidiana

La Peña Cidiana ha ultimado el programa de los actos con que han de conmemorar el XIV aniversario de su fundación. Serán los siguientes:

Día 15.—En el domicilio social, a las ocho de la noche, en Peña de cidianos, se servirá un vino español.

Día 17.—A las doce, en la parroquia de San Lorenzo, misa rezada en sufragio de los cidianos fallecidos. Terminada la ceremonia, directivos y cidianos, acompañados de los familiares de los socios fallecidos, se dirigirán al Cementerio de San José, donde se rezarán respuestas, depositándose ramos de flores en sus tumbas.

Bibliografía

"LA ESTAFETA LITERARIA" Acaba de aparecer el número 52 de "La Estafeta Literaria" semanario de las Artes y las Letras en cuyas ocho grandes páginas, al precio de tres pesetas, podrá usted encontrar entre otros los siguientes artículos del máximo interés y la mayor actualidad. El balance de los Premios Literarios: — Noventa concursos, cuatro millones de pesetas y cinco mil novelas el año. Tiene porvenir el arte abstracto — Debido a pintores y críticos sobre el movimiento más discutido y apasionado de nuestros tiempos. Una Editora Internacional. — Andorra, un pequeño país al servicio de la gran cultura. España en el Mundo. — El filólogo suizo Arnold Steiger, prepara un diccionario etimológico de elemento oriental en las lenguas románicas. Jornadas internacionales para Cine Club en La Habana. — "El cine es un instrumento privilegiado puesto a disposición del hombre". Torcuato Luca de Tena y sus actividades literarias. — La novela y la poesía padecen de complejos psicológicos. Magaña se retiró de primer bailarín del Liceo de Barcelona. — Treinta años bailando al compás de la música. Siete juicios sobre Miguel de Unamuno. Completan este número las acostumbradas secciones de Hablar por Hablar. — Valija del exterior. — Galería de las Bellas Artes. — Correo Nacional y el folletón.

"El tabaco es una de las más grandes plagas de la Humanidad" (Dr. Marañón)

Esta afirmación la hizo en la Academia Médico Quirúrgica Española Insistió en que la nicotina tiene gran relación con el cáncer del pulmón

Madrid.—El tabaco es una de las más grandes plagas de la Humanidad, ha dicho el doctor Marañón, en sesión celebrada en la Academia Médico Quirúrgica Española, sobre el tema: "Experiencia sobre la patología del tabaco".

"Al real y exacto planteamiento del problema —dijo el doctor Marañón— se oponen los siguientes obstáculos: Primero.—No están bien estudiados científicamente los peligros del tabaco, en relación con la magnitud del tema. Y en los tratados de toxicología, cualquier veneno con el que probablemente jamás va a encontrarse el médico, tiene más páginas dedicadas que el veneno de la nicotina, con el que el médico va a encontrarse cada día.

Segundo.—Dominan este problema factores psicológicos singulares que impiden ver claramente sus términos. Uno de ellos es la creencia de que fumar es signo de masculinidad y que incluso arrostrar estos peligros supone honrra. La masculinidad tiene todavía algo de jactancia y el hombre suele arriesgarse ante los peligros de la nicotina como se arriesga por el amor o por la gloria. En la mujer, una gran parte se debe a la moda, pero también al actual y creciente fenómeno de la "vitalización" sobre todo a partir del triunfo social de feminismo.

Tercero.—Los médicos son tal vez los profesionales que más fuman, por su vida accidentada y

espectacular. Por ello el médico fumador carece de autoridad y de convicción para aconsejar abstención de fumar a sus pacientes.

Cuarto.—Hay muchos e importantes intereses materiales que se oponen a la propaganda de los peligros del tabaco: el trabajo que produce, los millonarios que crea y los saneados ingresos que proporciona al fisco. Todo ello hace que se puedan subvencionar propagandas favorables e incluso noticias tranquilizadoras. Se da el caso escandaloso —añadió el doctor Marañón— de que mientras se difundió la necesidad del diagnóstico precoz del cáncer, no se alude nunca o se alude de soslayo, al peligro de la nicotina en este aspecto, peligro que constituye una de las pocas nociones claras en la etiología del cáncer. El 80 por 100 de los enfermos de cáncer de pulmón procede de hombres que fuman".

Luego el doctor Marañón concretó que el tabaco puede producir, además, molestias cardíacas, enfermedades arteriales, dispepsias y otras enfermedades y trastornos. En la misma sesión intervinieron el doctor Arias Vallejo, que habló sobre el tabaco y el aparato digestivo y, sobre este mismo tema, el doctor Teófilo Hernando.

Sobre los efectos del tabaco en el aparato circulatorio, hablaron los doctores Fabra y Pérez González. El primero se refirió a sus efectos tóxicos, lentos, pero perniciosos, y el segundo, dijo que no existe prueba definitiva sobre los efectos perjudiciales del tabaco en el sistema circulatorio. Por último, el doctor Pozuelo hizo una revisión de la patología más reciente. En veinticinco

historias clínicas de cáncer de pulmón —dijo— se ha registrado un ochenta y ocho por ciento de fumadores.—Cifra.

MUTUALISTA: A OCHO MILLONES de pesetas ascenden las prestaciones satisfechas por esta Delegación en el pasado año

MUTUALIDADES LABORALES

Presentación del personal reservista y separado de filas en los órganos de movilización

Por el Estado Mayor Central del Ejército, se ha publicado la siguiente disposición:

El buen funcionamiento de los Grupos de Movilización puede exigir ocasionalmente la presentación en los mismos de los licenciados y reservistas que de ellos dependen directamente, como medio de comprobar datos personales, entregar documentaciones y, en general, conocer su situación, y, si bien las instrucciones dadas sobre movilización establecen previsiones en este sentido respecto al personal con permiso o licencia limitada, se hace preciso dictar normas que respondan al eficaz cumplimiento de las mismas a la vez que completan aquellas en cuanto se refiere al personal reservista.

Al efecto dispongo: Primero.—El personal de clases de tropa, al pasar a disfrutar permiso o licencia limitada, queda obligado a presentarse en los Grupos de Movilización de que depende, cuando reciba orden de efectuarlo.

Tercero.—El personal en edad militar, separado de filas, que no cumplió lo prevenido en los apartados anteriores, será sancionado en la misma forma y cuantía que establece el artículo 409 del Reglamento Provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército aprobado por Decreto de 6 de Abril de 1939, para los hechos que dejen de pasar la revisión anual o cambien de residencia sin dar el debido conocimiento.

Segundo.—Todo el personal de clases de tropa, separado de filas, sea reservista o en disfrute de permisos o licencia limitada, queda obligado a presentarse en los Grupos de Movilización de que depende, cuando reciba orden de efectuarlo. Tercero.—El personal en edad militar, separado de filas, que no cumplió lo prevenido en los apartados anteriores, será sancionado en la misma forma y cuantía que establece el artículo 409 del Reglamento Provisional para el Reclutamiento y Reemplazo del Ejército aprobado por Decreto de 6 de Abril de 1939, para los hechos que dejen de pasar la revisión anual o cambien de residencia sin dar el debido conocimiento.

Ayuda a la Campaña de Invierno con tu donativo

La BOLSA

Madrid.—La Bolsa inicia la semana con la misma reserva por parte del dinero, como terminó la sesión del viernes anterior. Esta postura ha motivado que las operaciones transcurran con lentitud, al abandonarse de puntos en términos prudentes siempre, por lo que los técnicos estiman que la situación es, en cierto modo, favorable para los valores ya que, de este modo, se purifican los cambios, sosteniéndose en posturas más reales.

Apenas si se han producido alzas, pero entre las escasas, destacan los quince enteros que mejora Seat. En las bajas figuran todos los corros, viéndose pérdidas de catorce enteros en Minas del Rif; trece, en Española de Petróleos; diez, en Campsa e Iberica del Nitrogeno; siete, en Auxiliar de Ferrocarriles y Ebro; seis, en Banco Hipotecario y Material y Construcciones y cinco, en Banco de Crédito Industrial, Guindos, Resinera e Inmobiliaria Metro. Los demás descensos afectan a otros muchos valores, entre ellos todos los eléctricos, en los que cabeza la lista Sevillana, con cuatro duros de baja. El cierre mantenía la impresión de pesadez.

Cotizaciones.—Fondos Públicos: Interior, 80; Exterior, 94,50; Amortizable 1949, 90; 1952 y 1953, 98,20; 1951, 99; 3,5 por 100, 1951, 89,50; 3 por 100 1949, 82,75; Cedulas Hipotecarias, 4 por 100, 73,25; a, 75; b, 73; exentas, 88,25; 5 por 100, 106,50. Acciones: Banco de España, 880; Exterior, 580; nuevas, 2,475; Hipotecario, 400; Central, 862; Banesto, 1,090; Hispano, 910; Minas del Rif, 800; Duro Felguera, 560; Ponterrada, 995; Campsa, 356; Tabacalera, 220; Explosivos, 493; Petróleos, 970; Altos Hornos, 494; nuevas, 477; Manufacturas Metálicas, 239; Telefónica, 377.

Mercado de divisas

Madrid.—Cambio de moneda extranjera en el mercado de divisas: Francos franceses y marroquíes, 10,85; dólares U. S. A., 38,95; libras esterlinas, 100,06.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Bajo la impresión producida por el cierre incierto del pasado viernes, la Bolsa bilbaína ha comenzado sus operaciones semanales con una sesión de ambiente retraído, apreciándose desde su apertura tendencias nada esperanzadoras que habían de determinar descensos generalizados, no muy sensibles, pero que han dado a la jornada mejoras de Seat y Faos que han subido diez euros junto a las Sigas, con 7 y meritos, habiendo retrocedido en cambio las Esféricas 35 enteros, Bancocho y Barceya 20, Urquinesa 9, Resinera y Felguera 6, y Campsa 5. Las eléctricas han descendido entre uno y cuatro enteros, excepto Salto del Sil que bajaron 8 y medio y las Reunidas, que han subido dos, resultando una jornada de muy discreta actividad y poca en orientaciones. Acciones: Banco de Bilbao, 1.220; Hispano, 997,50; Vizcaya, 1.190; Central, 859; Minas del Rif, 800; Babcock, 1.515; Altos Hornos, 495; Duro Felguera, 555; Campsa, 355; Telefónicas, 375.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA - BOLSA - CAMBIO CAJA DE AHORROS

Bodas de oro matrimoniales



El sábado último celebraron sus bodas de oro matrimoniales don Baldomero Martínez Alonso y doña Felicitas Fernández Ramos, residentes en Olmos Albos, de 78 y 68 años de edad respectivamente.

Hubo una misa de acción de gracias oficiada por don Julián Galiana Pajares, párroco Arcipreste de Saldaña, el cual distribuyó la Sagrada Comunión tanto al matrimonio como al resto de los concurrentes a la ceremonia.

Al final del acto y en sentida plática el oficiante ensalzó las cualidades cristianas del matrimonio, exhortando a que todos siguieran el ejemplo de la feliz pareja que durante cincuenta años de matrimonio ha criado dieciocho hijos, de los cuales los vivos ocho y ha sido un ejemplo de bondad y virtudes.

Asistieron, aparte de los hijos, con sus respectivas señoras e hijos, los hermanos de la homenajeada, doña Avelina, doña Heliodora y don Martín, acompañados de sus respectivos cónyuges, entre ellos el conocido industrial de esta plaza don José Barrios. Después de la fiesta religiosa, se reunieron todos en cordida intimidad, en un número aproximado de treinta. Recibían nuestra cordial enhorabuena tanto el Núñez Manzano como sus familiares.

EN CITORES DEL PARAMO

El sábado último celebraron solemnemente, en la iglesia parroquial de Citores del Paramo sus bodas de oro matrimoniales don Andrés Delgado Sadornil y doña María González de la Iglesia, conocidos y muy apreciados en toda la comarca.

Para asistir y celebrar el acto se reunieron en Citores todos sus familiares, excepto los religiosos, cuya profesión se lo impidió. Se dio el caso curioso de asistir al acto la madre de la interesada, doña Catalina de la Iglesia, la cual cuenta 93 años de edad, es veinita de Olmos de la Picaza y goza de perfecta salud.

A las once, después de un volteo de campanas, acudió al templo toda la familia y numerosos vecinos del pueblo. El cura párroco les dirigió una emotiva plática recordándoles la obligación de dar gracias a Dios por los innumerables beneficios recibidos en los cincuenta años de matrimonio.

Los felices esposos se acercaron a la Sagrada Mesa en compañía de sus numerosos hijos, nietos y otros invitados. Al final de la misa solemne se cantó un solemne "Te Deum". Terminados los actos religiosos, se reunieron en una comida íntima todos los familiares y amigos. A las muchas felicitaciones y enhorabuenas que recibieron los felices y cristianos esposos unimos la nuestra, deseándoles lleguen a las bodas de diamante.

LA SEÑORA Doña Anastasia Santillana Rojo que falleció el pasado día 10 de Febrero de 1957 (Q. E. P. D.) LA FAMILIA, ruega a sus amigos la asistencia a estos actos piadosos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

LA SEÑORA Doña Magdalena Tejada Tobalina Falleció en el día de ayer, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.) Su apenada hermana, doña Isabel Tejada Tobalina; sobrinos; sobrinos políticos, primos y demás familia Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma de la finada y la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, las primeras, hoy, miércoles, a las CUATRO Y MEDIA, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, mañana, jueves, a las ONCE, en la misma parroquia, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Casa doliente: Pueblo número 36. Burgos, 13 de Febrero de 1957. "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

LA SEÑORA Doña María Natividad Carrancho García que falleció en Madrid el día 14 de Febrero de 1956 (R. I. P.) Su desconsolado esposo, don Manuel Hernández Sánchez; hijo y demás familia Agradecerán la asistencia a alguno de estos actos, por lo que quedarán muy reconocidos.

EL SEÑOR Don Victoriano González González Descansó en el Señor, en el día de ayer, a los 85 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Sus apenados hijos, don Nazario (industrial de esta plaza), Rvda. Madre Dolores (Religiosa Bernarda del Monasterio de las Huelgas), Rvda. Madre Celina (Franciscana del Convento de Santa Clara), doña Meura, don Antolin y don Luis (industrial de esta plaza); hijos políticos, doña Cecilia González, don José Carpiñero y doña Aurora González; nietos; biznietos; hermana, doña Julia; hermanos políticos, don Eleuterio del Rio, don Eloy Zorita y doña Candelas Guerrero; sobrinos, primos y demás familia Suplican a sus amistades oraciones por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real hoy 13, a las diez, seguidamente la conducción del cadáver desde la despedida del duelo al Cementerio Municipal de Melgar de Fernamental, para su inhumación en el panteón de familia, actos piadosos por los que les anticipan las más expresivas gracias. Vivía Espolón, 32 (Hotel España). Burgos, 13 de Febrero de 1957 Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Calahorra se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada. "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

Tres mineros sepultados

Pesquero abordado por un mercante a la entrada del puerto de Avilés

Los catorce tripulantes fueron puestos a salvo

Avilés.— Se ha producido un abordaje, en la barra del puerto de Avilés, entre el buque mercante "Cajal", de 1.500 toneladas, que entra en el puerto para tomar un cargamento de carbón, y el barco pesquero "Rio Abón", que en unión de su pareja, el "Rio Pías", salió del puerto para dirigirse a las zonas de pesca de arrastre.

A consecuencia de la colisión, el "Rio Abón" sufrió una gran avería de la línea de flotación y se fue rápidamente a pique. No obstante, los 14 marineros que la tripulación pudieron ser puestos a salvo desde el "Cajal".

El barco siniestrado era de casco de madera y propiedad del armador avilésino don Joaquín Colunga. Aunque el abordaje se registró en la misma barra del puerto, el canal de acceso a la dársena no quedó interrumpido a la navegación porque las corrientes arrastraron al pesquero hundido hasta la playa del Espantal, inmediata al lugar del siniestro; el "Cajal", una vez realizados los trabajos de salvamento, estuvo en la dársena de San Juan de Nueva con toda normalidad.—Cifra.

TRES MINEROS SEPULTADOS

Cervera de Pisuerga (Palencia).— En una mina de enriquecimiento, sita a 14 kilómetros de esta villa, se produjo el hundimiento de una de las galerías quedando sepultados tres obreros que se teme hayan perecido. Desde hace ocho horas se trabaja ininterrumpidamente para extraerlos, hasta el momento sin resultado.—Cifra.

UN MUERTO Y OTRO HENIDO EN UN PUEBLO PALENTINO

Palencia.— En el pueblo de Villanueva del Rebollar, sobrevino un repentino aumento del voltaje en los cables de energía eléctrica, incendiándose la instalación pública. El fuego se propagó con rapidez a la construcción del interior de las viviendas. Los vecinos, alarmados, se lanzaron a cortar los cables para impedir que el siniestro adquiriese mayores proporciones. Cuando el vecino de dicha localidad Rufino Mateo Fernández, de 33 años, trató de cortar los cables que pasaban por la fachada de su domicilio, cayó sobre el parte de la instalación, muriendo en el acto electrocutado.

Ante la dificultad de efectuar una desconexión del transformador, se procedió a la ruptura de los cables del tendido levantando postes de gran tamaño que luego se dejaban caer sobre las líneas conductoras hasta lograr resacas. Otro vecino, Ambrosio Porro Fernández, de 36 años, cuando se dirigía hacia el transformador, sufrió una descarga que le derribó a tierra, ocasionándole una herida leve en la nariz.—Cifra.

SCRFRENDIDA "INFRAGANTI"

Teruel.— Un vecino de la capital denunció hace algún tiempo que periódicamente le desaparecían algunas cantidades de dinero que guardaba en una caja de caudales en su dormitorio, y que las suscripciones se efectuaban cuando se ausentaba con su familia por la noche para asistir al cine. Calculaba lo robado en unos veinte mil pesetas.

La policía inició un "cortijo" y anoche, sobre las ocho, se aprehendieron que una persona se encontraba en la casa atrincherado en la parte del piso del denunciante con una liana, y sin atender las luces se dirigió directamente al dormitorio. Los agentes la siguieron y la dieron el alto, comprobando que se trataba de una mujer, que resultó ser hermana del denunciante. Confesó que invertía las sumas robadas en la construcción de una pequeña casa que estaba edificando. La policía ha recuperado parte del dinero robado y ha puesto a la detenida a disposición del Juzgado.

Niño muerto por un camión

Acañal (Teruel).— Cuando José Contrado Soriano, vecino de Valdeortos, miraba conduciendo en camión

IMPORTANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

(Viene de primera pág.)

Preguntado el ministro sobre si la nueva reglamentación de trabajo en la Agricultura y los aumentos producidos en las materias primas y transportes, repercutirán sobre el coste de producción y podrían provocar una disminución en las superficies sembradas, el señor Cavestany manifestó que todos ellos son factores que no pueden por menos de repercutir en la empresa agrícola. Ello justifica la expectativa que en la actualidad existe en el campo y que llega a percibirse a través de las distintas comisiones y comunicaciones que recibimos. Los agricultores tienen la esperanza de que el Gobierno estudiará el problema y evitará que se produzcan diferencias en perjuicio de los precios de los productos agrícolas. Hay que tener en cuenta, además, que siempre a la agricultura un sector poco mecanizado, la participación de la mano de obra en los costes de producción es importante y que por ello también lo es la repercusión de cualquier elevación que experimenten los jornales. Al analizar este problema hay que tener presente el gran número de pequeños agricultores que existen en España, con su doble carácter de empresario y obrero agrícola. Hay un total de 1.665.000 productores de trigo, de

los cuales solo 110.000 son cultivadores de más de seis hectáreas, constituyendo el millón y medio restante la gran base de la pirámide de la agricultura española. La situación de estos modestos productores, es análoga a la del obrero agrícola, ya que las más de las veces no son otra cosa que cobros su jornal en trigo y de cuyo precio depende el que lleguen o no a alcanzar los salarios mínimos establecidos por las reglamentaciones.

—Pero ¿no cabría aumentar el ingreso de los agricultores mediante una mejora de su productividad, evitando así la elevación de los precios de los productos del campo? —Indudablemente, contesta el ministro, pero para llegar a un deseado punto de estabilización, es preciso seguir una política de mejora en los rendimientos por unidad de superficie y por trabajador. Lo primero, tiene un carácter de marca de referencia ya que lo segundo es consecuencia de la evolución y desarrollo económico general del país. El Servicio Nacional del Trigo ha realizado una importante labor en torno a la intensificación del cultivo, lo que ha contribuido a una mejora en los rendimientos unitarios.

El señor Cavestany manifestó

que el punto básico para el desarrollo de una política de estabilización del mercado es el almacenamiento de granos, al que dedica especial atención el Ministerio. En la actualidad se hallan en explotación 158 silos y 132 graneros, con una capacidad total próxima a los cinco millones de quintales métricos. Se construyen 59 silos y 41 graneros. Es de gran interés continuar en esta política para garantizar la recogida de futuras cosechas y establecer reservas de pienso que permitan a los ganaderos aumentar sus explotaciones.

Preguntado acerca del déficit crónico en nuestro abastecimiento de aceite que contrasta con la creencia general de que nuestro país era un gran productor y exportador de este artículo, el señor Cavestany dice que aunque parezca extraño existen esas dos circunstancias: España, país oliverero por excelencia tiene planteado un problema de abastecimiento de grasas vegetales, al que es preciso buscar solución urgente. El aumento de superficie plantada de olivar y las cosechas obtenidas es inferior a la línea que refleja el creciente consumo del país y la cobertura de ese déficit de aceite se ha hecho mediante importaciones y hay que esperar que en un futuro inmediato, salvo los años de excepcional cosecha, tengamos que seguir haciendo importaciones en mayor o menor escala. Para remediarlo hay que intensificar la producción de aceite por mejora en el cultivo del olivar y por nuevas plantaciones y por el aprovechamiento de semillas oleaginosas de posible cultivo en nuestro país: algodón, soja y cacahuet. Acerca de la exportación de aceite explica que la razón es que en las actuales circunstancias no podemos restringir nuestra capacidad exportadora ni limitar la producción de divisas. Nos son necesarias cuantas podamos producir y el aceite de oliva español está sobradamente acreditado en los mercados exteriores y a ellos debemos seguir concurriendo. Nuestras exportaciones de oliva nos permiten importaciones de mayor volumen de otros aceites.

Tiene el ministro unas palabras sobre las cosechas de piensos y forrajes, poniendo de manifiesto los aumentos logrados en el maíz, ya que puede decirse que en 1951 no contaba en nuestra agricultura y hoy la superficie sembrada representa el treinta y cinco por ciento de la total destinada a dicho cereal. También son importantes los aumentos conseguidos en la producción de leguminosas para grandes y plantas prateras y es indudable la repercusión que han tenido las disposiciones sobre cultivo de las plantas forrajeras y la orientación ganadera que se confiere a las nuevas zonas regables. Y es precisamente este aspecto de la ganadería en donde a mi juicio, queda una labor más importante a realizar. La junta coordinadora de la mejora ganadera es exponente de mi preocupación porque se estudie y se vayan resolviendo los problemas de nuestra cabaña, la cual tendrá que hacer frente al aumento de consumo de productos de origen animal que se registran en estos últimos años. Está en estudio avanzado un proyecto de Ley que tiene por objeto sanear nuestra ganadería de aquellas enfermedades que más pérdida le acarrearán y la realización de campañas de carácter nacional contra estas enfermedades compensaria sobradamente de los gastos que ello originaría, dando ocupación a muchos cientos de veterinarios jóvenes que esperan ansiosamente un campo donde desarrollar sus actividades.

Destaca el ministro la labor realizada en la transformación de secano en regadío y la repoblación forestal. En el año 1956 la superficie dominada por redes del Instituto Nacional de Colonización fue de 42.487 hectáreas; al comenzar el año 57 se encuentran en período de construcción las obras de redes de acueductos de 107.662 hectáreas. No es extraño que al finalizar el año se encuentren terminadas esas cincuenta mil hectáreas de transformación anual en regadío.

La repoblación forestal alcanza la cifra de 133.731 hectáreas, quedando pues relegada a segundo término la lograda en 1955, que fue de 130.256, hay que sumar a esta importante labor del Estado la realizada por particulares, acogidos a los auxilios que se conceden y que ha ascendido a 4.300 hectáreas. En conjunto la superficie repoblada en 1956 se eleva a 147.948 hectáreas, lo que constituye un buen récord.

Se refiere a continuación el señor Cavestany a la concentración parcelaria y a la conservación del suelo agrícola. La concentración parcelaria iniciada en 1953, ha tenido una favorable acogida por los agricultores y esta confianza que pusieron en la nueva y difícil tarea del Ministerio se ha visto respaldada por unas concentraciones que sirven de ejemplo y modelo a cuantos se acogieron a esta mejora con desconfianza y escepticismo. La entrada de solicitudes voluntarias siguen un ritmo creciente y superior a las posibilidades de ejecución material. 412 pueblos han pedido la concentración parcelaria para una superficie de 660.736 hectáreas. Se ha terminado la concentración parcelaria en 54.269 hectáreas pertenecientes

a veinticuatro pueblos y se ha tomado posesión de la nueva propiedad en 27.500 hectáreas. La perfecta titulación lograda para las fincas y las mejoras territoriales que al mismo tiempo se realizan, hace que el agricultor español, que en todo momento ha dado pruebas de un claro instinto, se vuelque y solicite esta mejora, que puede transformar la agricultura de arada y caballería en la de tractor y maquinaria moderna de laboreo.

En 1956 quedaron defendidos de la erosión unas 15.000 hectáreas de terrenos con pendientes más o menos acentuadas y que estaban destinadas a ir perdiendo sus mejores tierras en un lento proceso de degradación.

He dejado para el final—dice el señor Cavestany—un aspecto que en toda época ha tenido el máximo interés: me refiero a la política crediticia desarrollada por el Ministerio. El volumen de operaciones concertadas entre el Servicio Nacional de Crédito Agrario y los agricultores, ha adquirido una importancia extraordinaria. El agricultor dispone ya de un crédito concedido especialmente para su clase de empresa y una cuantía que nunca había soñado. El número anual de beneficiarios que durante los años 1951 a 1954 oscilaba entre treinta y cinco y cincuenta mil, se ha duplicado en los dos últimos años; el importe de los préstamos que variaba entre cien y quinientos millones se ha elevado en el año último a mil novecientos ochenta millones. Merced a esta política los agricultores han podido realizar importantes mejoras territoriales, acondicionar sus viviendas y dependencias agrícolas; adquirir maquinaria, realizar plantaciones, construir cooperativas y agricultura, señor el ministro de Agricultura, señor Cavestany, llevar al capital al campo; necesidad perentoria para la mejora y modernización de nuestra agricultura.—Cifra.

TIOROS

"Litri" confirma la ruptura con Camará y su compromiso con Andrés Gago

Ha rechazado dos exclusivas que le han ofrecido

Huelva.— Ha llegado a esta capital el diestro Miguel Díaz "Litri", después de su actuación por tierras mejicanas. Con el correspondiente de la Agencia "Cifra" sostuvo la siguiente entrevista:

—¿Cómo fue la ruptura con Camará? —Yo veía que las cosas no iban bien para mis intereses, tanto económicos como artísticos, y en una entrevista que celebramos convinimos que dejara de apoderarme. Todo se hizo de mutuo acuerdo y de la forma más razonable posible, en un ambiente de la mejor armonía.

—¿Y después? —Después me puse a hablar con Andrés Gago y convinimos que me apartara. Efectivamente, al llegar a Madrid, nos hemos entrevistado y todo ha quedado arreglado. Dentro de unos días volveremos a entrevistarnos para cambiar impresiones; y me voy imponiendo con tiempo sobre las corrientes que he de torrear.

—¿Impezará pronto? —No lo sé. Hasta que no se celebre esta entrevista que le digo, no tengo idea todavía dónde lo haré.

—¿En Sevilla, a la feria de Abril? —Sí, es seguro que torrearé en la Maestranza dos tardes.

—Se ha dicho también que no tomarías parte en ninguna corrida en la que actuara Antonio Ordóñez, ¿qué hay de esto? —Antonio Ordóñez es un buen amigo mío y no tengo inconveniente de torrear con él y con todos los toreros.

—Corroboró que le habían hecho ofrecimiento de dos exclusivas con cifras muy elevadas pero no las ha aceptado porque no le gustan las exclusivas. —Las he tomado diferencia en esta segunda actuación en tierras de México con respecto al público.

—¿Sí, mucho. Tuve la suerte de que en la feria gaditana salieran los toreros bravos a los que saqué el mejor partido. Este bien y el público llegó a entusiasmarse y, desde entonces, el ambiente fue hacia mí muy favorable.

—Entonces, ¿animado para comenzar la temporada? —Muy animado. Ahora lo que hace falta es suerte.—Cifra.

PUNTO Y "COMA"

Recoja puntos comiendo galletas y chocolates de Artiach. Recibirá libros útiles y sugestivos. El primero, "Recetas Españolas", con 20 puntos. Luego vendrán otros.



Puntos en los envases de María Artiach, Chiquilín, Quesinas, Nebi, Fry-Cracker, Yola, etc.

Fallece la actriz Angeles de Velasco

Un manto de "La Goya" donado a la Virgen de Begoña

Barcelona.— Ha fallecido don Angeles de Velasco, que fue gran actriz de comedia. Contaba 45 años de edad y actuó mucho tiempo como segunda actriz en la compañía de Pepita Serrador.

El pasado 27 de Noviembre ingresó en un sanatorio y ante la gravedad de su estado le fueron practicadas delicadas intervenciones quirúrgicas que, desgraciadamente, no dieron resultado.—Cifra.

UN MANTO DE "LA GOYA", DONADO A LA VIRGEN DE BEGONA

Bilbao.— La que fue famosa cupletista española, nacida en Bilbao, Aurora Meraños Jauregui, muy conocida por el sobrenombre de "La Goya", que falleció en Madrid en 1950, manifestó en su última voluntad el deseo de donar a la Virgen de Begoña un precioso manto blanco, de estofa que solía usar en sus celebradas intervenciones artísticas.

El esposo de Aurora, el ilustre escritor don Tomás Borrás, ha cumplido los deseos postumos de la que fue esposa y ha enviado dicho manto a la Basílica de la Patrona de Vizcaya, el cual, después de haber sido muy admirado y merecidamente elogiado el gesto de "La Goya", y de su esposo, ha pasado a aumentar el conjunto de vestiduras que posee dicha venerada imagen.—Cifra.

Bodas de diamante de un periódico

Palencia.— Se han cumplido 75 años de la publicación del primer periódico local, "El Diario de Palencia", que, a los pocos meses se transformó en el actual "Diario Palentino", fundado por don José Alonso Rodríguez, abuelo del actual director de dicho periódico, don José Alonso de Ojeda. Al dar cuenta dicho aniversario "El Diario Palentino" anuncia la publicación de un gran extraordinario conmemorativo de sus próximas bodas de diamante.—Cifra.

Anúnciese en DIARIO DE BURGOS

el TIEMPO

Madrid.— Durante el día se han registrado lluvias muy débiles en Galicia y ha habido nubosidad variable en el resto de España, según comunica el Servicio Meteorológico Nacional, que predice que un frente nuboso —de lluvias— alcanzará Galicia y la vertiente cantábrica y posteriormente se extenderá al Dero y Centro, no habiendo cambios en el resto.

Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 12,5 grados a las 13,10 horas y de 4,5 grados a las seis.

Las extremas de España corresponden a Malaga, con 21 grados y a Avila, con cuatro grados bajo cero.—Cifra.

EN LABORATORIOS URALITA

Revestimientos decorativos "FIBROMARMOL"

MATERIALES DE AMIANTO CEMENTO URALITA

SOLICITE INFORMACION GRATUITA A NUESTRAS REPRESENTACIONES Y AGENCIAS

El Rey de la Arabia Saudí ofrece un almuerzo al Caudillo

(Viene de primera página)

comedor y sakidaron a los invitados. Terminado el almuerzo y a la hora del café cambiaron cordiales impresiones ambos jefes de Estado.—Cifra.

RECEPCION.— Madrid.— Su Majestad el Rey Saud I ofreció esta noche, a las ocho, en el Palacio de la Moncloa, una recepción a los miembros del Gobierno y autoridades de Madrid. Los salones del palacio presentaban un brillante aspecto.

Entre otras muchas personalidades desfilaron ante el Monarca, que ocupaba la cabecera de uno de los salones, el presidente de las Cortes Españolas, los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia, Ejército, y del Aire; los marqueses de Villaverde; el presidente del Consejo de Estado, rector de la Universidad, alcalde de Madrid; embajadores de los Estados Unidos, Portugal, Brasil, Turquía, Italia, Austria, Holanda, Suecia, Grecia, Noruega, Cuba, Nicaragua, Venezuela y Bolivia; todos los embajadores de los países árabes acreditados en Madrid y el embajador de Arabia con el alto personal de la misma; el consejo del Reino, don Antonio Crespo Alvarez, la señorita Pilar Primo de Rivera y otras personalidades.—Cifra.

PROGRAMA PARA HOY.— Mañana miércoles, el Rey de la Arabia realizará, por la mañana una excursión a Toledo, en donde visitará la Academia de Infantería y el Alcázar. Por la noche, los embajadores de los países árabes acreditados en Madrid ofrecerán una comida en honor del Monarca.

LLEGADA DE UNA DELEGACION DE LIBIA

Madrid.— A las tres y media de la tarde llegó la delegación especial del Rey de Libia, presidida por el jefe del Gobierno, Mustafa Ben Halim.

La delegación libia fue recibida en el aeropuerto de Barajas por el embajador subsecretario de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz y Su Alteza Real el Príncipe Mohamed Bin Saud Bin Abdel-Aziz, hijo del Rey de la Arabia Saudí; y representantes de las Embajadas de los países árabes acreditados en Madrid.—Cifra.

ASOMBRO DE LOS FRANCESES

París.— La Prensa francesa concede extraordinaria importancia a la simultánea estancia en Madrid del Sultán de Marruecos y del Rey de la Arabia Saudí, así como de la firma, en el Palacio de El Pardo, de los acuerdos hispanomarroquíes.

"Paris Presse" dice que el hecho de que coincidan en Madrid diversos personajes reales revela la existencia de proyectos importantes y afirma que, después de la publicación de la "doctrina Eisenhower" para el Oriente Medio, está en el ambiente la idea de un pacto Mediterráneo, al que se muestran favorables, entre otros países, Italia y Grecia.

"Francis Solr" recuerda que el Pacto Mediterráneo es un antiguo proyecto del Gobierno es-

Importante incendio en la fábrica de automóviles Jaguar

La producción le será interrumpida unos meses

Covenry (Inglaterra).— Un incendio ha arrasado parte de la gran fábrica de automóviles "Jaguar" esta noche y ha originado daños que se calculan en varios millones de dólares.

Un portavoz de la casa constructora ha dicho que la producción tendrá que quedar interrumpida durante varios meses.

Fueron destruidos varios centenares de automóviles preparados ya para su exportación. Sin embargo, se pudo salvar el nuevo modelo "Jaguar".

El fuego se inició en un almacén de cubiertas y se propagó con gran rapidez.—Efe.

Si eres cristiano, has de ser caritativo. Se consiguiente con tus principios y aporta a esta Campaña de Invierno tu donativo.

"Ayer lo tenía yo..."

pero tomé TIROZETAS y la molestia se acabó

Las tabletas TIROZETAS están indicadas contra las INFECCIONES E IRRITACIONES DE GARGANTA Y BOCA, CATARROS, GRIPE, ETC.

TIROZETAS TABLETAS DE TIROTRICINA VITAMINA C Y BENZOCAINA

PRECIO: 8'90 PTAS.

C. S. N.º 15531

OPOSICIONES A SECRETARIOS AYUNTAMIENTO DE TERCERA CATEGORIA

(En el B. O. E. del día 25-1-1957, se publica la convocatoria rectificada esencialmente en el B. O. E. 2-2-1957). 45 PLAZAS. — NO SE EXIGE TITULO. — SOLO VARONES. — Edad de 21 a 45 años. — Instancias hasta el 28. Exámenes en Octubre. — Destino únicamente en pueblos menores de dos mil habitantes. Ingresos variables, sobre 20.000 pesetas por término medio. — Programa y CONTESTACIONES (con la última rectificación), cuidadosamente impresas, hechas para esta Oposición, conforme a la legislación vigente y cronometradas. — Precio: CIENTO PESETAS. — Puede pedirse a vuelta de correo, siempre a reembolso. Puede también pedir informes, rogando envíen 1,60 franco. Preparación completa los dos ejercicios en su propia casa. — En las dos últimas oposiciones hemos obtenido el noventa por ciento de las plazas y los primeros puestos. Diríjase a "JURISPERICIA", Jardines, 3. — MADRID.

Para el agricultor y para el transportista, será un beneficio económico, adquirir REPSOL Motor-Oil H. D. en bidones de 50 Kgs.

La Refinería de Petróleos de Escombreras ofrece este nuevo envase de sus aceites para motores, manteniendo la misma calidad y garantizando su origen con el precio.

PIDA BIDONES COMPLETOS EN LAS ESTACIONES DE SERVICIO

DEPORTES en Diario de Burgos

El Madrid y el Niza se entrenaron ayer en el campo Santiago Bernabeu

Malestar en Oviedo desmiente los jugadores y el entrenador

Madrid. — Esta mañana en el estadio Santiago Bernabeu se han entrenado los jugadores del Real Madrid, con un ligero encuentro de preparación, alineándose en uno de los equipos Héctor Rial. Este ha demostrado que se encuentra en magníficas condiciones y es posible que se adelante la fecha de su reaparición con el conjunto madridista.

Los jugadores del Real Madrid se trasladaron seguidamente en un autocar a San Lorenzo de El Escorial, en donde permanecerán hasta mediados del jueves, en que volverán a Madrid para enfrentarse al equipo del Niza.

Los jugadores del Real Madrid que han quedado concentrados son los siguientes: Alonso, Bernal, Becerra, Alenza, Marquitos, Oliva, Lesmes, Muñoz, Santisteban, Zárraga, Joseito, Marsal, Kopa, Di Stefano, Mateos y Gento.

DAUCIK DESMIENTE UNA NOTICIA

Bilbao. — El entrenador del Atlético de Bilbao, Daucik, ha desmentido la noticia circulada estos días sobre su próximo traslado a Barcelona para entrenar al Club Deportivo Español.

Ha dicho que no sabe nada de ello. En cualquier caso —son sus palabras— entiendo que los primeros días de tal asunto ni de ningún otro. Respecto a otra noticia difundida en virtud de la cual el entrenador bilbaíno pide a Atlético un millón de pesetas por la renovación del contrato, ha sido también desmentida por el secretario del Club, Sr. De Juaristi.

LOS DEL MANCHESTER RECIERON 330 PESETAS PARA ELIMINAR AL BILBAO

Tres libras exactamente. Ni una más ni una menos recibieron los jugadores del Manchester por haber eliminado al Atlético de Bilbao de la Copa de

Europa. Y eso teniendo en cuenta que los jugadores británicos vienen a percibir un sueldo de unos 1.200 pesetas semanales. Salta a la vista la situación de privilegio económico con que gozan los jugadores españoles. El Manchester es una sociedad y sus recursos financieros no son muy holgados. Le ha salvado mucho la Copa de Europa, que les ha dado buenos ingresos. Por eso se empeñaron en salvar la eliminatoria y lo consiguieron. ¡Ah! y además a precio de ganga.

UN HUNGARO EN LAS FILAS DEL BARCELONA

Nyers un húngaro que venía jugando en el Internacional de Milán, está a punto de fichar por el Barcelona. Juega de extremo izquierdo y tiene una soltura extraordinaria. No se sabe lo que se ha pagado por el pero se considera barato porque según dicen, se trata de un fenómeno con todas la de la ley.

El fichaje si llega a realizarse, ha tenido una gestación muy larga y el encargado de hacer las gestiones ha sido José Samitier. Nadie se ha enterado hasta que este jugador se ha entrenado en Las Cors. Entonces era inevitable. En cuestión de horas se sabrá si Nyers entrará a formar parte en el plan de la actividad futbolística española.

PRUEBA DE DOS HERMANOS DE GENTO

Madrid. — Durante el encuentro de entrenamiento de esta mañana en el estadio Santiago Bernabeu fueron probados dos hermanos del extremo internacional Gento. Uno de ellos actúa de extremo derecha y el otro de interior. Ambos causaron magnífica impresión. —Añil.

ENTRENAMIENTO DEL NIZA

Madrid. — Esta tarde en el estadio Santiago Bernabeu se han entrenado los jugadores del equipo francés del Niza, bajo las órdenes de su entrenador Carniglia. Los jugadores galos realizaron primeramente unos ejercicios físicos y después se entrenaron con balón.

A los asistentes a la preparación les han causado buena impresión especialmente los delanteros que al parecer son rápidos.

Después del entrenamiento los jugadores franceses se retiraron al hotel donde se hospedan y a última hora de la tarde asistieron a un espectáculo folklórico.

Mañana miércoles la expedición futbolística del Niza marchará por la mañana, acompañada de sus directivos a San Lorenzo de El Escorial, donde almorzarán y después, por la tarde, irán a una dehesa para actuar con aficionados en una fiesta de becerretes. —Añil.

DISGUSTO EN EL OVIEDO

Oviedo. — Hay cierto revuelo en los medios deportivos de la capital ante la mala marcha del Oviedo en el actual campeonato de Liga y hasta se habla de indisciplina por parte de algunos jugadores.

También se dice que existe incompatibilidad entre el entrenador Toba, y varios de los que actúan a sus órdenes, añadiéndose también aunque no se ha confirmado oficialmente que se han solicitado de nuevo los servicios de Pasarín.

Desde luego, el descontento de la afición es manifiesto, pues tanto en el Mollín como en otros campos, los jugadores no pusieron gran interés en los partidos que constituyeron rotundos fracasos. —Añil.



Baloncesto

El Club Ciclista al vencer al Arlanza, forzará un partido de desempate para la confirmación de campeón regional

Arlanza 41; Club Ciclista 50

Arlanza 41; Club Ciclista, 50. Con este triunfo del Club Ciclista sobre el Arlanza, ambos

Hoy y mañana encuentros de balón-mano y baloncesto en la Deportiva

Esta tarde a las ocho y media tendrá lugar en el frontón cubierto de la Ciudad Deportiva Militar, el encuentro de balón mano a siete entre los equipos de SESA y Yagüe F. J., perteneciente al Campeonato provincial organizado por el Frente de Juventudes.

El viernes día 15 y a la misma hora, se celebrará un nuevo encuentro entre las selecciones del S. E. U. y O. A. R.

CAMPEONATOS ESCOLARES

Mañana, jueves, se jugarán los siguientes encuentros de baloncesto:

A las 3.45 en Liceo Castilla, Akademos-Magisterio, a las 4.45 en Liceo Castilla, Liceo-Comercio y a las cuatro en La Salle, La Salle-Instituto.

equipos figuran con un partido perdido y no creyendo exista ninguna sorpresa por la superioridad sobre el resto de participantes, podemos adelantar que el campeonato será dilucidado por un tercer partido en campo neutral.

La diferencia de siete puntos que existía a favor del Club antes de la continuación de los once y medio minutos que faltaban por jugar, fue mantenida y aun aumentada casi al finalizar con una cesta más.

El Club Ciclista, que en los primeros minutos jugó el balón y marco cestas por mediación de Gradilla en sus tiros a media distancia, en los finales se dedicó a congelar balón, siendo favorecida esta táctica por el error del Arlanza al efectuar una cerrada defensa de zona, en vez de salir el hombre a hombre cuando el Club perdía tiempo. El Club Ciclista en su defensa empleó no con mucho acierto el hombre a hombre, y declinó no con acierto porque el Arlanza si hubiera contado además de Gumer con otro jugador de fácil dribling, quizá hubiera sido el mismo el resultado.

En el Arlanza se notó la falta de Ignacio Ojeda que hubiera dado mayor actividad en la delantera, de nuevo se volvió a notar el fallo en los tiros de las personales, en los que si Gumer hubiera metido todos los que tiro, habría igualado al marcador.

Este encuentro fue suspendido a los diez minutos del segundo tiempo, por quedar en el campo dos jugadores del Otumba. Creemos que el partido debía haberse continuado, pues para suspenderlo por insuficiencia numérica tiene que quedar solo un jugador.

El Otumba, ante un Club Ciclista completo con todas sus figuras, no empleó otras formas más que la agresividad para contrarrestar la superioridad de sus contrarios, por lo que fueron saliendo por personales todos sus jugadores.

El Club puso enorme empeño en encastar tiro tras tiro y de no ser por los continuados agarros de los contrarios, hubieran propinado una escandalosa derrota.

La labor del Otumba no puede decirse que defensiva, sino absolutamente negativa, no jugando el balón ni dejándole jugar a los ciclistas. Así poco se puede aprender y si lo saben no lo demostraron.

OTUMBA, 60; INSTITUTO, 31.

El viernes se jugó este partido del Campeonato Regional, en el que el Otumba se impuso claramente a los estudiantes. A pesar del enorme tanteo, no se desarrolló ninguna jugada de mérito sino que en su mayoría fueron individuales y en las que destacaron Barceña, con 26 puntos y Corral, con 23, quienes llevaron el triunfo en sus avances desahogados. Por los vencidos Paço encastó 19 puntos cumpliendo los demás. La superioridad que reflejó el marcador no se debió a mayor técnica, de la que están carentes ambos equipos, sino a los aciertos de los jugadores mencionados.

O. A. R., 29; RENEADO, 38.

Encuentro no puntuable para el campeonato regional y en el que la O. A. R. pudo haber ganado a los textiles si no se hubiera entretendido tanto en botar el balón y Centeno hubiera tenido un día normal.

Siguen apareciendo muchos acertantes en las quinielas

Madrid. — Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la última jornada de Liga disputada el pasado domingo:

Boletos vendidos, 2.264.727.
Recaudación, 6.794.181 pesetas.
55 por ciento de premios, pesetas, 3.706.799,55.
Reparto de premios:
1.863.399,75 pesetas, a repartir entre doscientos siete boletos máximos acertantes de 14 resultados, a pesetas 9.026,05, cada uno.
1.863.399,75 pesetas, a repartir entre 3.613 boletos de trece acertados, a 1517,10 pesetas cada uno.

IV Campeonato de Fútbol Juvenil S. E. S. A.

El pasado domingo dió comienzo el campeonato juvenil de fútbol. He aquí los resultados de los partidos celebrados y correspondientes a este campeonato Juvenil (Copa Director-Consejero don José Manuel Plaza y Saenz de Cenzano):

Grupo primero. — San Juan, 5; Electroléonica, 1.
Vadillo, 1; Gamonal, 1.
Delfías, 7; San Lesmes, 0.
Júpiter, 2; Jocieta, 0.
Grupo segundo. — El Pilar, 6; Rodrigo Díaz, F. J., 1.
Castilla, 4; Juvenil Yagüe, 1.
Aramburu, 0; Empezoar, 2.
San Cosme, 0; Yagüe F. J., 5.
En este segundo grupo descansó el Rayo.

ESQUI

Interesante travesía invernal

El domingo excursión a Pineda

Gracias a que la temporada se presenta benigna con los esquiadores burgaleses, éstos pudieran desplazarse el domingo a la Sierra para practicar el esqui y contra todo pronóstico encontraron las pistas en unas condiciones francamente buenas, merced a que la nieve existente se hallaba fuertemente helada, lo que facilitaba los descensos vertiginosos y las habilidades más arriesgadas.

Mientras el grueso de los esquiadores practicaba tan bello deporte, una cordada del "Grupo de Socorro en Montaña", recientemente constituido y formada por los montañeros Cebrian, Alonso y Yañez, realizó una interesante y difícil travesía invernal, recorriendo el Valle del Sol, Hella de la Concha, Collado del Meneña, Campo los Corros y Albergue del Escorial, con un tiempo total de cuatro horas y media aproximadamente.

La travesía tuvo sus inconvenientes y dificultades en forma de fuertes pendientes de hielo vivo, huracanedas ventiscas y espesa niebla, unido a una temperatura que excedía de los cinco grados bajo cero, lo que puso a prueba la resistencia y pericia de los cuatro montañeros, pero no obstante, lograron llevar a feliz término su proyecto.

Para el próximo domingo han organizado una nueva excursión a Pineda de la Sierra, rogando a cuantos pueda interesar, efectúen las inscripciones en Foto Luz.

Esta salida ofrece una nota destacada para los montañeros. Se trata de la inauguración del curso de "Técnica Alpina Invernal" suspendido el pasado domingo a causa de no haber recibido la oportuna aprobación de las bases por la Federación Española de Montañismo.



La revisión de expedientes de mozos del actual reemplazo comenzará el día 3 de Abril

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Burgos

Las revisiones de los expedientes de los mozos alistados para el Reemplazo del año actual, de los Excluidos temporales por defecto físico y de los que disfruten prórroga de incorporación a filas de primera clase, pertenecientes a los reemplazos de 1953 y 1955, tendrá lugar a propuesta de esta Junta, en el edificio que ocupa la misma (calle de Vitoria núm. 63), a las diez horas de la mañana, en el orden y días señalados por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia a cada Ayuntamiento.

Día 3 de Abril. — Todos los Ayuntamientos del partido de Villadiego.

Día 5. — Los Ayuntamientos del partido de Villarcayo, comprendidos entre las letras A y J, ambas inclusive.

Día 6. — Los Ayuntamientos del partido de Villarcayo, comprendidos en la letra M.

Día 9. — Los restantes del partido de Villarcayo.

Día 11. — Los Ayuntamientos del partido de Aranda de Duero, comprendidos en las letras A y H, ambas inclusive.

Día 12. — Los restantes del partido de Aranda de Duero.

Día 13. — Todos los Ayuntamientos del partido de Belorado.

Día 16. — Los Ayuntamientos del partido de Briviesca, comprendidos entre las letras A y LL, ambas inclusive.

Día 17. — Los restantes del partido de Briviesca.

Día 23. — Los Ayuntamientos del partido de Burgos, comprendidos entre las letras A y H, ambas inclusive (excepto la capital).

Día 24 de Abril. — Los del mismo partido comprendidos entre las letras I y R, ambas inclusive.

Día 25. — Los restantes del Partido de Burgos.

Día 27. — Todos los del partido de Castrojeriz.

Día 30 de Abril. — Los Ayuntamientos del partido de Lerma, comprendidos entre las letras A y P, ambas inclusive.

Día 3 de Mayo. — Los restantes del mismo partido.

Día 4. — Todos los de Miranda de Ebro.

Día 7. — Todos los de Roa de Duero.

Día 10. — Los Ayuntamientos del partido de Salas de los Infantes, comprendidos entre las letras A y J, ambas inclusive.

Día 11. — Los restantes del mismo partido.

Día 14. — Todos los del partido de Sedano.

Día 17. — El Ayuntamiento de Burgos, primera y segunda secciones.

Día 18. — El Ayuntamiento de Burgos, tercera y cuarta secciones.

Las sesiones para revisar los expedientes de los Ayuntamientos, serán públicas. Deberán asistir al acto, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 184, del vigente Reglamento de Reclutamiento:

Primer. — Los mozos del corriente alistamiento.

Segundo. — Los que hayan sido excluidos totalmente del servicio, por el Ayuntamiento en virtud de enfermedad o defecto físico.

Tercero. — Los excluidos temporalmente del contingente por las causas antes citadas.

Cuarto. — Los declarados exclusivamente útiles para servicios auxiliares.

Quinto. — Los que hayan reclamado o sido reclamados en tiempo oportuno y necesiten presentarse ante esta Junta para resolver dudas acerca de algún defecto físico o enfermedad que hubieran alegado.

Sexto. — Cualquier otro que hubiese reclamado contra algún acuerdo del Ayuntamiento y los interesados de esta reclamación que estimen conveniente.

Iniciamos nuestras sensacionales ofertas Centenario con el MES BLANCO

del 11 Febrero al 10 de Marzo

Sábanas - Telas blancas
Opales - Toallas
Colchas - Mantelerías

CALIDADES MAXIMAS

A PRECIOS EXCEPCIONALES

Exposiciones permanentes en nuestros escaparates



La revisión de expedientes de mozos del actual reemplazo comenzará el día 3 de Abril

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de Burgos

primera clasificación (alistados de 1953 y 1955) aunque al revisar ante su Ayuntamiento hayan sido declarados soldados y los que voluntariamente hayan solicitado ser revisados por los Ayuntamientos en los años primero y tercero siguientes al de su alistamiento, siempre que se aprecie por los facultativos de dichas Corporaciones que han desaparecido las causas de su clasificación.

También deberán comparecer con arreglo a lo dispuesto en el artículo 266 del citado Reglamento, los padres, abuelos y hermanos de los mozos que hayan de ser reconocidos para justificar el impedimento físico de los mismos como condición para conceder el derecho a las pruebas alegadas a favor de los mozos. No teniendo necesidad de

verificarlo los que hayan sido reconocidos en esta Junta y declarados impedidos permanentes para el trabajo en años anteriores, por hallarse su inutilidad comprendida en la clase que determina el párrafo cuarto del artículo 267 del referido Reglamento, bastando con que se acompañe el correspondiente certificado de existencia del mismo.

Los expedientes justificativos de las prórrogas de primera clase, se remitirán a esta Junta por lo menos con diez días de anticipación al señalado a cada Ayuntamiento para la revisión de los mismos (artículos 264 del Reglamento).

Los mozos que, debiendo hacer su presentación personal ante esta Junta para el fallo de la clasificación o alguna de las revisiones, dejasen de verificarlo sin justificado motivo, serán declarados "profugos", y en el caso de que la persona sujeta a reconocimiento médico, no comparezca sin causa justificada, se considerará que renuncia a la prórroga legal, según disponen los artículos 204 y 266 del citado Reglamento.

SE HALLA VACANTE

la guarda de la dula de Villanueva Rio Ubierna. Tratar con la Junta Ganadera.



INDUSTRIALES COMERCIANTES

Anunciándose en DIARIO DE BURGOS conseguirán una propaganda eficaz

guía facultativa

COLMAN CASASNOVAS
PARTOS - MATRIZ
CIRUGIA DE LA MUJER
Onda corta. — Electrocoagulación
Miranda, 7, 2.º — Teléfono 1232
Consulta de 11 - 1.30 y 4 - 7.

J. M. Gil Francés
MEDICINA INTERNA. RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36. Teléfono, 5446

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24. — Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel 3478

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barranetas y Cruz Roja
V. Corru, 31, 3.º — Teléfono 3582

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17. TELÉFONO 1311

RETAZOS

El Burgos ha cambiado de entrenador.

Ahora sólo nos queda esperar que los jugadores demuestren que el problema del equipo radica en ese punto.

Precisamente en el entrenador.

Entretanto, es casi seguro que Clemente tenga que afrontar la responsabilidad de la salida próxima.

Que será a León, según es sabido, y de aquella capital, aquel campo y aquellos jugadores, Clemente tiene muchos conocimientos.

A ver si el Burgos se trae algo positivo...

La jornada pasada no se dió mal para los equipos burgaleses.

Rotunda victoria en Zatorre; el Miranda "dijo la campanada" — ¡y bien sonora! — en Retuerto; la Gimnástica Arandina triunfó también ampliamente sobre el Béjar y el Juventud volvió con un punto de su salida a tierras leonesas.

Con un regreso similar, por parte del Burgos, nos conformaríamos. Ya ve que no somos exigentes.

Hebrán observado que Karag ha comenzado a "dar en el clavo" en los pronosticos sobre los partidos del Burgos.

Lo malo es que para el próximo encuentro con la Cultural, vencerá victoriosa a favor de los colores leales.

A ver si volvemos a llevarle la contraria.

Caro consejo.

Manejarse puede convertirse en un gran medio, tan pronto como acierte a pasar el balón, sin empacharse previamente de cuero.

Esos pueden ser los objetivos inmediatos a cumplir.

Y consiste que de lograr algo positivo en el empeño, Clemente prestará un gran servicio a su equipo; que es el representativo de su pueblo.

Sería la mejor actuación que ahora podría ofrecernos.

En Lérida perderán los partidos, pero no el humor.

Reproducimos a continuación los chistes que circulan por las "peñas" de la ciudad del Segre.

— En qué se parece el Lérida a un matrimonio sin hijos?

— En que los dos tienen cinco puntos.

También encierra su quasa la siguiente frase: "En la capital se bebía antes "Pepsi Cola" y "oca Cola". Ahora, "Lérida, Cola".

Mundo cuando actuaba de árbitro en el Valencia, se hizo famoso por su impetuosidad.

Al entrenador del Zaragoza cobró fama de "diplomático".

Hemos podido comprobar que, ahora en el Lérida, sigue con esas mismas dotes diplomáticas.

Al retos lo declinamos.

En el momento de redactar estos "retazos" no sabemos nada de nuevo entrenador para el Burgos.

Con esto, damos contestación a la multitud de interrogantes que nos han sido formuladas en torno al asunto.

Pero desde luego hay gestiones.

ARQUERO

En la evocación cinematográfica de la vida de Alejandro, muchos de los espectadores han convertido en figura principal a uno de los comparsas. Es el caballo de Alejandro, Bucefalo, el blanco corcel que fascina nuestras primeras lecciones de Historia casi una historia maravillosa.

El Real Estado de Macedonia congrega a toda la corte y a todo el pueblo. En este escenario grandioso de los bosques de Pella, aureolado de sol primaveral, se celebra una competición. Toman parte en ella, los más famosos guerreros. Arrebatada la corona de laurel un adolescente, de apenas quince años, Alejandro el príncipe.

Llegada la prueba final: la monta de un caballo, presente de un magnate de Tesalónica. Es un magnífico ejemplar: animal soberbio, fiero e indomito, pura la sangre, fulgurante la albura sedosa de su piel. Se acercan a montarle, pero el —con brio orgulloso y desafiante— levanta la cabeza y se pone de manos. Los aurigas desesperan en su intento. El rey, contrariado, ordena que se devuelva el caballo a su dueño.

Alejandro, contempla la fuerza singular y la gigante alzada del animal; estudia todos sus movimientos y reacciones. Está admirado; se adelanta al estrado regio solicitando a su favor una prórroga en la doma. Filipo, atónito mientras trata de hallar una respuesta, le habla del pundonor, de la habilidad, de la aguerria veteranía de los eliminados momentos ha; le habla de su condición augusta, impeditiva de toda sospecha de descredito en su presunto heredero. Pero sus palabras no logran ocultar el recóndito temor que alienta; temor aguijante ante la posible exhibición triunfal de un incipiente y ya indudable rival, temor zozobante por aquella vida joven en cuya temeridad y grandiosa ambición reconocen a su más legítima estirpe.

Alejandro, luz de visión en la mirada y voluntad diamantina en el gesto, exige; llega a apostar el precio del caballo a cuenta de su herencia. Filipo accede, tenía que ser así, porque enfrente tiene a aquel a quien "el orbe se rinde". Y en este postrer y fugaz momento del diálogo, en el corazón del padre sobrenada el amor, su amor, ahora amenazado por la desgracia; y con el amor, la revelación cierta del magno destino del hijo. Y como supremo consejo, pronuncia palabras sobre la vacuidad y la desesperanza y la desolación de todo afán humano, y sobre la muerte. Alejandro, le recibe; ha tenido que aprender ya desde la cuna que el genio vive inextinguiblemente una tragedia que en ocasiones se transfigura en victoria. Y, bajo la mirada del rey, pisa firme la tierra del estadio.

Llegan a él las sonrisas sarcásticas de los cortesanos, la actitud interrogante la multitud. Alejandro, con decisión intrépida, se dirige hacia el imposible corcel. Le habla a distancia acariciando sus palabras con gestos insinuantes. El caballo, tenso, nervioso, las orejas levantadas, escucha; y aquella voz, parece emanar. Se deja palpar los lomos; ya Alejandro le retiene de la brida haciéndole girar sobre sus patas traseras —cara al sol— por que no se asuste de su propia sombra. Algunos silbidos cariñosos y el príncipe da un salto veloz y cae —con la ligereza de una pluma— sobre el caballo. Este se mantiene por unos instantes en una tranquilidad nerviosa como respondiendo a los movimientos del freno, pero, de pronto, una sacudida electrizada recorre to-

BUCEFALO EL CABALLO DE ALEJANDRO

Por Fray Benito TAPIA DE RENEDO O. S. B.

dos sus miembros; se agita, caracolea, patea sobre el césped, y hace violentas contorsiones por librarse de aquel peso extraño. Los espectadores emudecen. Filipo vive intensamente la escena: ansiosa curiosidad en el rey, irragor de la lid en el soldado, emoción desahogada en el padre. "Cuidado cuidado", dice su latir.

Mientras tanto, el caballo se ha dejado caer bruscamente al suelo; después se levanta raudito y como agitado por las furias se golpea los lomos contra los árboles en la carrera vertiginosa que emprende por el bosque alrededor del estadio. Alejandro se diría incorporado al animal: carne de su carne, y sangre de su sangre. A veces, se inclina hasta abrazarse a su cuello y le susurra algo misterioso; el animal agita la lustrosa crin. Alejandro insiste siempre, forcejea y forcejea los movimientos del freno. El fiero bruto comienza a sentir el dominio del hombre, de aquel hombre, Alejandro, domador esforzado, es el jinete seguro. Deja a su corcel, rienda suelta, lanzarse en veloz carrera, la más vertiginosa de las carreras: galopar alucinante, como el del genio en su corta vida. Ya llega a sus oídos el entusiasmo frenético de la muchedumbre como preludio del triunfo: es la música de fondo de su existencia terrena, la que la historia transmite de generación en generación a la memoria del hombre honor de la Humanidad. Alejandro sabe que no se pertenece a sí mismo; y se muestra a los espectadores en repetidas vueltas al estadio dominando con su tierra mano todos los movimientos del campo, flecha el caballo y en horizontal perfecta galopa hasta la tribuna real. Allí le frena súbitamente, desciende con salto atlético y caballero y caballo rinden homenaje al Rey. Filipo estrecha al triunfador: su brazo, su reino, el caballo pertenecen a este hijo por derecho de conquista. Es posible que la mirada húmeda del forjador macedonio, acaricie también al corcel. Tal vez pueda hallar en el Alejandro el compañero fiel, ajeno al egoísmo traicionero; el compañero inseparable del hombre a quien el trono exige rodearse de todos y no confiarse a nadie, habituarse a estar solo... solo con su caballo.

Alejandro y Bucefalo.

La figura histórica del conquistador de Asia y la figura legendaria de su corcel blanco. Cuando Alejandro pierde a Bucefalo en la guerra contra Piro, le pierde con dolor. Quizá, en esta ausencia irreplicable entrevea un signo inquietante de su muerte prematura. Que el recuerdo de su caballo siempre acompañe a Alejandro cuando —en años sucesivos— conquistaba triunfalmente Asia, nos sugiere aquella ciudad que mandara construir a orillas del Hidasps y llamar Bucefalía. Allí se perpetúa la noble divisa de un hombre que cabalgando sobre su corcel vivió luchando, teniendo por meta la paz y como ideal lo bello.

Los espeleólogos burgaleses descienden a 250 metros de profundidad

Llevan once meses efectuando exploraciones en la misma cueva y aún no han llegado al final

Después de un largo silencio de casi un año, el Grupo Espeleológico del Servicio Espeleológico de la Diputación provincial ha desahogado el velo del secreto que ha ocultado sus actividades durante un periodo tan considerable.

Hoy lo hace para anunciar su descenso "record" en la provincia, de 250 metros en el enorme aparato kárstico de Sotoscueva. Dicho descenso fue efectuado el domingo por un equipo de seis espeleólogos que atacaron la sima a las diez de la mañana, haciendo el ataque directo por la sima Palomera de 80 metros de vertical a pico. Desde esta vertical y siguiendo el camino que se había fijado en los planos levantados con anterioridad se llegó a la región de los Lagos, a 175 metros de profundidad, zona que habían explorado parcialmente en exploraciones anteriores. Desde allí, una serie de cascadas de dificultad extrema condujo a los espeleólogos a otros lagos situados en un piso inferior, exactamente 75 metros más abajo, continuando la corriente de agua por dos galerías diferentes. En este punto, se dio por finalizado el descenso, llegando a la superficie a las nueve y media de la noche.

La importancia del macizo a explorar es tan considerable que se puede dar como índice el que hasta el momento se llevan recorridos más de seis kilómetros de galerías subterráneas, algunas con alturas de bóveda superiores a los veinte metros.

Por otra parte, son tres las corrientes de agua que se pierden en la superficie y se sumergen en



las entrañas de la tierra; una de ellas la más importante la de Ojo Guareña, al pie de la ermita de San Bernabé, cercana al encantador pueblo de Cueva de Sotoscueva; la segunda, de caudal variable por la sima de Palome-

AGENTES COLABORADORES

interesa para asunto nuevo y sin competencia; compatible con otros cargos y profesiones. Informes: Protectora Urbana Burgalesa. Gas-set, 4.

ra, cerca del pueblo de Dolencías y la tercera el río antes de Cornejo, distando estas entradas entre sí unos cinco kilómetros.

El objeto de los estudios que vienen efectuando los miembros del Servicio Espeleológico de la Diputación es, por tanto, llegar al lugar de conjunción de las tres corrientes de agua y en este punto efectuar diversas mediciones y observaciones del agua que permitan conocer exactamente la resurgencia, es decir, el punto donde vuelven a aparecer estas corrientes de agua, para su posible aprovechamiento.

Por el momento, se ha llegado a diversos embalsamientos de agua, algunos, de proporciones enormes y del índice de varios miles de metros cúbicos. Como nota curiosa se observa que debajo de galerías inundadas por el agua existen galerías secas, dando lugar, a contradicciones con las reglas de hidrología del nivel de base.

Una amplia zona de la cueva es seca, pudiéndose recorrer normalmente y varias de sus salas son de una belleza nada despreciable, la dificultad de acceso a ellas se puede considerar como nula y por tanto el aprovechamiento turístico de esta zona sería factible y muy provechosa. Son varias las galerías que aún no han sido exploradas y por el momento no se ha llegado al final más que en dos direcciones: la entrada por Cornejo y la otra, de Palomera, se conoce por ahora parcialmente, quedando varios ramales de galerías vírgenes.

Se calcula que para el total conocimiento de este aparato kárstico serán necesarios unos seis meses de trabajos al ritmo actual y se tiene en proyecto dar a conocer el tramo sencillo al público, ya que por su interés, su belleza y sus enormes proporciones causará gran sensación.

Muerte repentina de un Padre jesuita

Logroño. — Cuando el Padre Jesuita don Pablo Saldias, de 73 años, natural de Pamplona, oficiaba esta mañana la santa misa en la iglesia de San Bartolomé, se sintió repentinamente enfermo y se desplomó en el suelo ante el altar. Retirado a la sacristía y a pesar de ser asistido rápidamente, falleció repentinamente, al aparecer como consecuencia de una angina al pecho.

comercio la desplace de aquellos mercados.

Por último, no contenta con esto y acusando el hecho de que su país fue hasta época reciente el complejo turístico más denso de Europa, posición de la que se siente desplazada por la atracción que en este orden ejercen otras naciones, se ha dedicado insistentemente a boicotear la corriente de viajeros que afluyen a España. En este aspecto, se recurre en Francia a toda serie de infundios y manejos turbios. Utiliza oclavillas y difunde por la Prensa rumores y consejos alejados que no se trasladan a nuestro país, con coches particulares y autocares, ya que no podrán circular por el territorio nacional, debido a la inexistencia de combustible. También añaden falsedades como la de que existe en España una grave escasez de alimentos, y toda clase de supuestos disturbios para terminar recomendando que, en vista de todos esos inconvenientes, se abstengan totalmente de venir a España si no quieren que sus vacaciones se conviertan en una pesadilla. Concretamente, en la estación de Austerlitz, de París, de la que salen los trenes en dirección a Irán y a la frontera catalana, se suelen repartir las referidas oclavillas, en las que también se alude al deplorable estado de la industria hotelera.

He aquí la eflorescencia de unas realidades irrefutables, muy interesantes desde todos los puntos de vista. Y que conviene tener presentes en todo momento.

Cada día UNA NOTA curiosa

Sociedad "limitada"

Madrid. — En la plaza de Lavapies, dos limpiabotas han formado sociedad limitada. Cada uno limpia un zapato del cliente, que en un periquete queda servido. Los ingresos van a la caja común, una lata de sardinas, y se lo reparten al 50 por 100, ya que cada uno lleva la mitad de las acciones del negocio. — Argos.

EVITE LA GRIPE tomando PASTILLAS VALDA. Sólo en cajas precintadas.

LO QUE A FRANCIA LE MOLESTA

Es una pena que a Francia le moleste todo aquello que puede beneficiar, de cerca o de lejos, a España. Pero, naturalmente, a nosotros no nos cumple sino una respuesta a su conducta: la de acrecentar el esfuerzo para hallar cada vez el mayor engrandecimiento, aunque le desagrada a la dulce Francia...

Recordemos algunos botones de nuestra, al respecto, insistiendo en nuestra esquemática exposición de ayer. Y así veremos que son realidades balagueñas para nuestra Patria unas cuantas que a los franceses les duelen y desatan en ellos reacciones que nos limitaremos, con catemismo, a calificar de poco elegantes.

Así tenemos que las tradicionales relaciones amistosas de España con los países árabes son consideradas por Francia como un obstáculo a su acción en aquellos pueblos, incapaz el país vecino de llegar a un acuerdo con dichas naciones, incapaz también de conjugar sus intereses con un espíritu de equidad. Francia ha emprendido una bien organizada campaña destinada a oscurecer aquellas fraternales relaciones de España con el mundo árabe, pretendiendo, al mismo tiempo, obtener beneficios materiales, en exclusiva, para la política de París.

Después de treinta años de paz en la zona Norte de Marruecos, gracias al esfuerzo y el buen entendimiento de España hacia el pueblo marroquí, ha surgido, como hecho real, el natural sentimiento de este por adquirir la plena independencia y autodeterminación, una vez superada la etapa de pacificación. Acelerado este proceso natural por los errores e intranquilidades cometidos por Francia, el reconocimiento de la independencia de Marruecos por parte de España debía de ser —y así lo ha sido— cordial y amplio, como fue cordial y amplia nuestra nunca desmentida amistad y nuestro apoyo a su capacitación cultural y política. La política española con relación a Marruecos culminó con la visita de Mohamed V a S. E. el Jefe del Estado, que dio lugar a la declaración conjunta de 7 de Abril último, por la que se reconoció la unidad e independencia del Imperio marroquí. En tal ocasión, se reiteraron calorosamente las pruebas de fraternal amistad entre los dos pueblos y sus Gobiernos. Presididas por este mismo espíritu se han venido celebrando conversaciones para regular las cuestiones de orden técnico que se presentaban para la efectividad de la unidad e independencia del Imperio. Y bien recientemente, anteayer, sin ir más lejos, con la firma de los tratados judicial y diplomático, efectuada bajo la presencia del Sultán marroquí y del Caudillo español, esa misma línea de conducta, cada vez más acentuada, se acusa de nuevo con fructíferos y lisonjeros resultados.

En contraste con este clima de mutua comprensión hispanomarroquí, Francia ha mantenido una política que, por responder a una específica salvaguarda de sus propios intereses, viene originando serias controversias, con las que no solamente resulta perjudicado el pueblo marroquí sino también otros muchos países árabes. Francia tropieza, así, con una manifiesta repulsa de gran parte de estas naciones. Tal actitud francesa representa un grave peligro para la causa de la defensa del Mundo occidental frente al comunismo. El viaje de Mohamed V, a Madrid, era, por lo tanto, una ocasión de agitación que Francia no ha querido desaprovechar.

la visita del Rey Saud de Arabia,

contra el que se despliega una sectaria propaganda, que el más representativo sector de la Prensa francesa ha emprendido con ocasión de sus conversaciones con el presidente de los Estados Unidos y ante el anuncio de su viaje a España. Otra vez afloran sus intereses sobre la posibilidad de fortalecer las buenas relaciones del mundo árabe con los países de Occidente, que tendrían como consecuencia la detención de la infiltración comunista en alguno de los pueblos del Oriente Medio. Sin respetar esa política vital defensiva, los periódicos franceses no han ahorrado informaciones tendenciosas, que a veces han rozado la ofensa personal y la calumnia contra la persona del soberano de la Arabia Saudita. Como muestra de esta campaña, en la que han intervenido casi todos los periódicos franceses, desde "Le Croix" hasta "L'Aurore", pasando por "Le Monde", "Le Figaro" y "Paris Presse", representantes de todos los desviacionismos políticos —socialismo histórico, progresismo, democracia cristiana, etc.— pueden citarse muchos párrafos de "Paris Presse" y "L'Intransigeant" de 31 de Enero, El "France sois", fecha el 25 de Enero una serie de reportajes contra el rey.

Y, al mismo tiempo que Francia mantiene esta campaña en contra de Arabia Saudita, sabotea las buenas relaciones de España con Marruecos, sin olvidar tampoco los atentados contra los intereses de los marroquíes de la zona Norte, y de los españoles allí residentes. Con esa tendencia colonialista francesa, siempre celosa de la presencia española en África del Norte, que se basa en una amplia explotación, desencadenó recientemente una ofensiva eligiendo por blanco la peseta y por vehículo la Bolsa de Tánger. Nuestra moneda fue objeto de bastantes especulaciones, a fin de sembrar un ambiente de inquietud y preocupación en los medios comerciales e industriales marroquíes y españoles, respecto a sus relaciones con nuestro país. Todo apoyado por una bien organizada campaña de Prensa que ha llegado a extremos como el de este párrafo aparecido en el semanario "Le Bled": "El atraso de la zona Norte no merece otra consideración que la eliminación de la moneda española; sólo podrá detenerse esta situación con la intervención exclusiva de Francia en lo que fue protectorado español. La peseta es para los franceses el único obstáculo para que su moneda se enseñoree en todo Marruecos, lo que le permitirá el control financiero y económico del imperio marroquí."

Más, complementando esta acción, de declarada hostilidad hacia España, Francia no ahorra medios para enemistar a España con Marruecos. En determinados Centros docentes, controlados por las autoridades de enseñanza del país vecino, se realiza una persistente campaña encaminada a influir en la mentalidad del alumnado español en contra de las instituciones españolas, en contra de su cultura y en contra de la política de nuestro Gobierno en relación con el Imperio marroquí y los pueblos árabes. Con esto, Francia pretende apuntarse una baza que, entre otros aspectos, representa para ella importantes trascendencias económicas. Le estorba la amistad de nuestro país con el mundo árabe por el peligro que supone para ella que nuestro

El Conde de Bailén tiene preparado un invento: el aprovechamiento de la energía de las olas



Expectación ante el partido internacional de mañana. — No se retira Chicuelo II. — Más sobre libros de texto

Madrid. — (Crónica de "Tachin", para DIARIO DE BURGOS.) Expectación y buenos precios ante el partido con el Niza para la Copa de Europa. Hoy se han entrenado los "franceses", y utilizamos las comillas porque, a juzgar por los nombres de los jugadores, sólo alguno parece tener esa nacionalidad, como Poix. Después hay de todo, como en todos los equipos del Mundo, excepción hecha del Atlético de Bilbao, Milazzo y Colonna —siempre juz-

gando nominalmente— no sueñan nada a Burdeos o a Angulema. Nuremberg parece más bien teutón que marselles. Ujaki, el futuro sevillano, no creemos que haya nacido cerca del pasaje de los ingleses. Y nada hemos de decir de Bravo, de Martínez ni de González, que si no son com-patriotas nuestros, llevan en sus venas una buena cantidad de es-pañolismos globulos rojos.

Se prevé y se desea —es frecuente que estos dos verbos se hallen vinculados— un triunfo por dos o tres tantos, que permitan ir a Niza a ocuparse más de Momo que del partido, tras de buscar en éste, como Don Juan, mayor espacio para nuevas hazañas, y no incurrir en la tacañería de saldarlo con las rentecitas. Mucha brocha y mucho jabón, jugadores blancos...

OLAS

El conde Bailén se califica a sí mismo, y con razón sobrada, de polifacético. Lo mismo termina una comedia, que viaja, que pinta, que caza, que escribe un artículo antitortero. Ahora ha ido más lejos, puesto que tiene preparado un invento. Nada menos que el aprovechamiento de la energía de las "olas que al pasar" se desaprovechan estupidamente. Si el invento cuaja, ha dicho, se podrán iluminar ciudades enteras y electrificar todos los ferrocarriles de España. La cosa es sencillísima, como apreciará en seguida quien continúe leyendo: Se trata de una polea, uno de cuyos extremos se halla fijado en el fondo del mar, como el "Andrea Doria" o el tesoro del capitán Grant. El otro extremo tiene un contrapeso bajo el nivel del agua, a pocos metros de la superficie. Al ascender el nivel citado, sube la balsa que porta la polea, y ésta adquiere un movimiento de vaivén, cuyo arco será tanto mayor cuanto mayor es el desnivel del agua. Este movimiento de vaivén se transmite a un volante que lleva un piñón como el de las bicicletas. Y así se aprovecha el movimiento de subida de la ola. El de bajada es igualmente aprovechable cambiando de posición el contrapeso. Impulsado por ambos movimientos, el volante gira, pues son continuos, y así se va girando mientras exista desnivel en la superficie del mar. Es decir, que el de subida y bajada de la ola se convierte en un movimiento continuo rotativo. Dice el conde que se ha róto y se sigue rompiendo la cabeza preguntándose como es posible que a nadie, desde Arquímedes, se le haya ocurrido una cosa tan sencilla, y añade que los inventos sencillos son los prácticos. Este lo

es, indudablemente. Ya no harán falta embalses ni centrales térmicas ni atómicas. No tiene más pega que, los días de calma chicha, tendremos que encender velas como ahora, con excepción de la región norteña, ya que disfrutará siempre de luz eléctrica y de potencia para sus locomotoras y sus motores, gracias a su eterna "marrejadilla en el Cantábrico".

NOTICIAS BREVES

Chicuelo II que acaba de adquirir una finca que le ha costado diez millones de pesetas, ha desmentido los rumores sobre su retirada de los toreros. —El Ayuntamiento ha introducido una innovación en la cuestión de las basuras; la incineración en plena calle. —Los libros de texto, cuyo farragoso contenido resulta ininteligible para los alumnos, no han sido hechos por pedagogos, aunque sean profesores, ha dicho un catedrático de Pedagogía.

Un ingeniero americano visita en la provincia de Burgos las zonas en que se realizan mejoras de pastizales

Se encuentra en nuestra ciudad el ingeniero norteamericano Mr. Talbot, que procede de la provincia de Sonora y el cual realiza visitas de investigación a las zonas de pastizales. Acompañado del señor Lequeit, como ingeniero jefe del Patrimonio Forestal del Estado y del ingeniero del mismo servicio Sr. Carval, mister Talbot, inspeccionó las zonas áridas en que el referido Patrimonio efectúa experiencias para mejora de pastizales. También ha visitado las obras que se realizan en el futuro parque del Castillo.

SABAÑONES

Se evitan y combaten usando PRESERBAÑON JUPITER. Millares de personas acreditan los buenos resultados obtenidos con este producto, cuyo uso, EXCLUSIVAMENTE EXTERNO, no ocasiona trastornos ni perjudica el organismo. Incluido en el Seguro de Enfermedad. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS (C. S. 15.647)

Para "dar salida" a todos los artículos de la VENTA POSBALANCE NUEVOS PRECIOS con MAYORES REBAJAS Queremos terminar los «restos de series» y por ello, ofrecemos magníficas prendas de CONFECCION PARA CABALLERO Y NIÑO ¡¡FIJESE EN LOS PRECIOS!!

NIÑO Y MOCHETE:	Plas.	CABALLERO:	Plas.
Traje niño (4 a 10 años)	95,00	Americana cheviot	65,00
Traje niño (11 a 14 años)	117,00	Pantalón franela	75,00
Pantalón niño (3 a 8 años)	20,00	Traje cheviot	125,00
Pantalón Vaquero	50,00	Trinchera doble tela	190,00
Americana cheviot	65,00	Abriego impermeabilizado	295,00
Abriego, todas las tallas	150,00	Canadiense, forro piel	325,00

Son artículos de calidad excelente a precios extraordinarios

VENTA POSBALANCE

Almacenes CAMPO

CENTRAL: Queipo de Llano, 1 :: SUCURSAL: Plaza de José Antonio, 18

y también en

Galerías CAMPO

Prolongación Calle de Santander